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КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД
«ХАРКІВСЬКИЙ СПЕЦІАЛЬНИЙ НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНИЙ КОМПЛЕКС»       ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ

НАКАЗ
11.06.2018                                            Харків                                                   № 155


Про  підсумки методичної  роботи
у 2017/2018 навчальному  році

На  підставі  Положення  про  методичну  роботу  з  педагогічними  кадрами  загальноосвітніх  шкіл  України, з метою  подальшого  удосконалення  методичної  роботи  було  видано  наказ  від  01.09.2017 № 158 «Про структуру та   організацію   методичної  роботи  в навчальному закладі у 2017/2018 навчальному році».
На кінець 2017/2018 навчального року в навчальному закладі працює 60 педагогічних працівників.
З них:
з вищою педагогічною освітою – 56, що складає  90,0 % від загальної чисельності; з вищою освітою – 4;
у т.ч. з дефектологічною освітою – 32, що складає 51,0 % від загальної чисельності;
вихователь – методист – 1;
старших вчителів – 10; 
мають вищу категорію – 23						                             мають «спеціаліст першої категорії» – 11   	
мають «спеціаліст другої категорії» – 8						
мають категорію «спеціаліст» – 18					
Протягом  2017/2018 навчального року в навчальному закладі працювала школа передових методів праці, школа сурдопедагога, шкільна психолого–медико–педагогічна консультація, сім методичних об’єднань педагогів, а саме: методичне об’єднання педагогів дошкільного підрозділу, методичне об’єднання вчителів початкових класів та індивідуальної слухової роботи, методичне об’єднання вчителів мови та літератури, методичне об’єднання вчителів суспільно–природничого циклу, методичне об’єднання вчителів трудового навчання та керівників гуртків, методичне об’єднання вчителів математики, фізики та інформатики, методичне об’єднання вихователів і вчителів фізичної культури, на засіданнях яких розглядались питання щодо впровадження інтерактивних методів, моделей і технологій як запоруки формування успішної особистості; виховання національних особливостей дітей в умовах навчально-виховного комплексу; ролі учителя як організатора і керівника розвитково-корекційного навчання учнів з різним ступенем порушення слухової функції. 
Протягом 2017/2018 навчального року адміністрацією навчального закладу здійснено перевірку з питань:
· адаптація знов прибулих вихованців дитячого садка до режиму навчально-виховного  комплексу;
· адаптація учнів підготовчих класів до шкільного режиму; 
· адаптація учнів 5-го класу до кабінетної системи;
· організація роботи щодо запобігання дитячого травматизму під час навчально-виховного процесу;
· тематичного вивчення стану роботи з розділу «Пізнання довкілля» дітей дошкільного віку;
· стану викладання та рівень навчальних досягнень учнів з предметно-практичного навчання  у 2-4 класах;
· стану викладання та рівень навчальних досягнень учнів з української літератури у 6-10 класах;
· стану викладання та рівень навчальних досягнень учнів на уроках геометрії  у 6-12 класах;
· класно–узагальнюючий контроль у 5 класі;
· стану навчання учнів з предмету «Основи здоров’я»  у 2-4 класах;
· стану викладання предмету «Захист Вітчизни» у 11-12 класах;
· стану навчально–виховного процесу в 4-му, 10-му та 12-му класах;
· участі учнів навчального закладу в ІІ етапі всеукраїнських учнівських олімпіад з базових навчальних дисциплін;
· стану техніки читання у  2-5 класах;
· профілактики  тютюнопаління, наркоманії, алкоголізму, вживання токсичних речовин;
· роботи класних керівників та вихователів з профілактики правопорушень, злочинності, бездоглядності; 
· роботи з учнями девіантної поведінки;
· дотримання мовленнєвого режиму на індивідуальних заняттях з РСС та ФВ у початковій та середній  школі;
· стану викладання та рівень навчальних досягнень учнів  з  фізики у школі ІІ та ІІІ ступенів;
· стану корекційної роботи;
· стан методичної роботи в навчальному закладі;
· організація свят і розваг у дошкільних групах навчального закладу;
· організація роботи щодо запобігання всім видам дитячого травматизму протягом року;
· попередження та профілактики правопорушень, злочинності та СНІДу серед учнів (вихованців) протягом року;
· стан роботи навчального закладу з питань  соціального захисту, профілактики злочинності, дотримання законодавства у сфері захисту прав дітей    за 2017/2018 навчальний рік;
· стан виховної роботи за підсумками 2017 /2018навчального року;
· стан ведення учнівських щоденників та зошитів.
На вирішення проблеми, над якою працював колектив,  була спрямована вся методична та корекційна робота, а саме: педагогічні ради, методичні об’єднання, семінари, оперативні наради, наради при директорові, самоосвіта педагогічних працівників, робота спортивних секцій та гуртків, психолого-педагогічні читання.
На педагогічних радах розглядались усі питання згідно з планом роботи навчального закладу на 2017/2018 навчальний рік.
Семінарські заняття школи передових методів праці та школи сурдопедагога були спрямовані на підвищення методичного рівня малодосвідчених та знов прибулих педагогів з питань корекційної роботи з дітьми. З цією метою здійснювався огляд новинок сурдометодичної літератури, заслуховувались реферати та роботи з досвіду, планувались, проводились та обговорювались практичні заняття та відкриті уроки. 
Як звіти про науково-методичну роботу педагогів  були проведені тижні педагогічної майстерності в усіх методичних об’єднаннях  НВК з проведенням відкритих уроків та цікавих позакласних заходів.
Педагогічні працівники  навчального закладу підвищили  свою кваліфікацію на курсах при Комунальному вищому навчальному закладі «Харківська академія неперервної освіти» згідно замовлення. Атестувалися 13 педагогів. За результатами атестації Панченко Т.В., Єпіфанова-Кожевнікова Т.В., Шахун. Г.Д., Фролова Т.П. підвищили кваліфікаційну категорію. Фроловій Т.П. присвоєно педагогічне звання «старший учитель».
Протягом навчального року педагоги навчально-виховного комплексу брали активну участь у вебінарах, чатах, інтернет-конференціях,  які проводилися КВНЗ «ХАНО».
	У конкурсі «Кращий вихователь Харківщини» від навчально-виховного конкурсу  в 2018р. взяла  участь вихователь Панченко Тетяна Вікторівна і посіла  почесне ІІ місто.
Згідно з положенням про шкільну психолого-медико-педагогічну комісію (далі ШПМПК) у навчально-виховному комплексі відпрацьована певна система роботи. 
Комісія працювала за планом. Засідання проводились систематично.
Удосконалювалися  традиційні і впроваджуються  інноваційні форми роботи, проводяться педагогічні дослідження, спостереження, тестування, діагностування. Педагоги здійснювали  самооцінку, виявляли  і аналізували труднощі у своїй роботі, творчо підходили  до вирішення психолого-педагогічних завдань у процесі навчання і виховання, широко застосовували інформаційно-комунікаційні технології, які відповідають сучасним дидактичним вимогам і навчальним можливостям учнів (інтелектуальним, віковим, психологічним).
На ХІХ Всеукраїнську науково-практичну  конференцію  “ПЕДАГОГІЧНІ ЧИТАННЯ - 2018» яка відбулася за підтримки Міністерства освіти і науки України, Національного педагогічного університету ім. М.П.Драгоманова та Асоціації сурдопедагогів та піклувальників про осіб з вадами слуху «Інститут сурдопедагогічної політики» з проблеми «Реабілітація дітей з вадами слуху та форми навчання» протягом 14-18 травня 2018 року у м. Києві  було представлено досвід роботи в.о.директора освітнього закладу  Кукліної Г.І «ОРГАНІЗАЦІЯ ГУРТКОВОЇ РОБОТИ – 
ЕФЕКТИВНИЙ НАПРЯМОК СОЦІАЛЬНОЇ АДАПТАЦІЇ ДИТИНИ З ОСОБЛИВИМИ ФІЗИЧНИМИ ПОТРЕБАМИ»
В.о директора Кукліна Г.І. та заступник директора з ВР Лаврикова Ю.С. взяли участь 26 квітня 2018 року  у засіданні круглого столу  за темою: «Виховання та соціалізація:перспективи креативної економіки для малих міст» (досвід Італії).
20-21 квітня 2018  року заступник директора з виховної роботи Лаврикова Ю.С.  та вчитель-дефектолог Астапова Ю.І. взяли участь та представили  досвід роботи щодо ЛЕГО-конструювання у м.Дніпрі..
На виконання наказу Міністерства освіти і науки України від 06.08.2013 № 1107 «Про організацію заходів щодо впровадження програми «Навчання через дію» став учасником проекту «Сприяння освіті» у рамках Меморандуму про взаєморозуміння між Міністерством освіти і науки України та благодійним фондом LEGO Foundation (Данія). В освітньому процесі упроваджуються LEGO-технології. У межах реалізації ЛЕГО-проекту  вихованці дошкільного підрозділу під керівництвом куратора проекту Астапової Ю.І. виконали  роботу із ЛЕГО- конструктора  «Водний світ».   У межах уього проекту 20-21 квітня 2018  року заступник директора з виховної роботи Лаврикова Ю.С.  та вчитель-дефектолог Астапова Ю.І. взяли участь та представили  досвід роботи щодо ЛЕГО-конструювання у м.Дніпрі.
Активізувалась робота з обдарованими дітьми. З цією метою вчителі забезпечували сприятливу емоційну атмосферу, використовували дослідницький метод, метод самостійного набуття знань, співпрацювали з батьками з розвитку здібностей кожного вихованця. У 2017/2018 навчальному році учні закладу приймали участь у обласних олімпіадах з базових навчальних дисциплін та посіли призові місця: 
з української мови та літератури - ІІІ місце - Губа К. (учень 9-го класу), 
з географії - ІІІ місце - Шаталова М. (учениця  9-го класу),
з фізики - ІІІ місце - Гутор А.( учень 10-го класу),
з історії - ІІІ місце - Дубницький О. і Попадюк О. (учні 12-го класу),
з математики - ІІІ місце - Попадюк О. (учень 12-го класу), ІІІ місце - Стадник Ф. (учень 7-го класу), ІІІ місце - Кривуля О. (учениця 11-го класу),
з трудового навчання та технології: ІІІ місце - Вершкова О. (учениця 11-го класу), І місце - Дубницький О. (учень 12-го класу), І місце - Каплун І. і Бовтенко Л. (учні 9-го класу), ІІ місце - Шаталова М. і Губа К. (учні 9-го класу), ІІІ місце - Ситенко В. (учень 8-го класу).
На Міжнародному мовно-літературному конкурсі учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченко учень 9-го класу Губа К. виборов ІІ місце.
У 2017/2018 навчальному році учні навчально-виховного комплексу брали участь у Всеукраїнському інтерактивному учнівському конкурсі юних суспільнознавців «Кришталева сова».  
У 2017/2018 навчальному році учні закладу взяли участь у 27 конкурсах/фестивалях, де отримали дипломи: І ступеня – 28 дипломів; ІІ ступеня –25 дипломів, ІІІ ступеня – 17 дипломів.
Вихованці навчального закладу стали лауреатами, переможцями шкільних, міських, обласних та Всеукраїнських виставок та фестивалів дитячої майстерності а саме:
-  Обласний дитячий конкурс плакатів «Енергетика для кожного. Придбай! Поділись! Примнож!»; 
-  Обласна акція «Молодь за здоровий спосіб життя»;
- Обласний конкурс дитячого малюнка «Живемо разом і змінюємо світ», який відбувся в рамках      Міжнародного форуму «Вчимося жити разом»;
- Обласний етап Всеукраїнської виставки-конкурсу робіт учнів молодшого шкільного віку з початкового моделювання;  
- Міський фестиваль художньої самодіяльності «Натхнення»;
- Відкритий обласний фестиваль творчості людей  з обмеженими можливостями здоров’я «На крилах натхнення»;
- Обласний етап Всеукраїнського конкурсу  «Новорічна композиція»;  
- Обласний етап Всеукраїнського конкурсу  «Український сувенір»;  
- Обласна виставка-конкурс «Різдвяна писанка»;
- Обласна виставка-конкурс  «Великодній оберіг», присвячена Міжнародному дню музеїв;
- Обласна виставка дитячих малюнків і плакатів «Чорнобиль – довгий слід трагедії»;
- Обласний відкритий фестиваль дитячої художньої творчості «Таланти третього тисячоліття»;
-Всеукраїнський конкурс малюнку «Крок до зірок»;
- Обласний «Енерго-фестиваль-2018»;
- Обласний етап Всеукраїнського конкурсу дитячого малюнку «Охорона праці очима дітей»;
- ІІІ Міжнародний українсько-литовський конкур малюнків «Здай кров заради життя»;
- Обласна виставка дитячих творчих робіт «Мій біль – Афганістан»;
- Міська виставка у Харківському художньому музею з писанкарства;
- Обласний фестиваль дитячої творчості «Весняні посмішки»
- Всеукраїнській фестиваль  «Казкові мрії»;
- Всеукраїнський  фестиваль «Діти сонця»;
- Міжнародний фестиваль «Child.ua»;
- Міжнародний фестиваль «Назустріч мрії»;
- Обласний фестиваль «Студ республіка»;
-Фестивальний рух «Потоки творчості»;
- Kharkiv Fashion 2018;
-  Валеологічна акція «Здоров’я молоді- здоров’я нації».
Згідно з річним планом роботи навчального закладу на 2017/2018 навчальний рік адміністрацією здійснювався контроль за станом викладання загальноосвітніх предметів. За підсумками перевірки написано доповідні записки, довідки та  видано відповідні накази.
Виховна робота в навчальному закладі була спрямована на всебічний розвиток особистості, формування системи життєвих цінностей учнів шляхом переходу від окремих виховних заходів до виховної діяльності, що передбачає комунікативну, інтерактивну взаємодію всіх суб′єктів виховного процесу.
Продовжувалась робота з формування в учнів здорового способу життя, профілактики правопорушень,  злочинності та СНІДу серед учнів, попередження і профілактики дитячого травматизму під час навчально-виховного процесу та в побуті.
Усі виховні заходи проводились відповідно до календарного планування.
Відвідування    учнями (вихованцями) закладу освіти  оздоровчих гуртків («Кроки до здоров’я» , «Лікувальна фізкультура») сприяло зміцненню здоров’я та формуванню здоров’язберігаючих компетентностей. 
Заняття у гуртку «Традиційна кулінарія українців» сприяли розвиткові в учнів інтересу до звичок та традицій харчування українців, формуванню навичок здорового харчування, вихованню загальної культури. 
 Протягом багатьох років заклад щільно співпрацює з дитячою юнацькою спортивною школою інвалідів та «Інваспортом». У цьому році на базі нашого закладу освіти проводился відкритий всеукраїнський чемпіонат з баскетболу «Повір у себе». Як результат цієї співпраці – високі спортивні досягнення вихованців навчального закладу з легкої атлетики (Матвієвська Юлія, Чарушин Володимир, Садовничий Данило, Садовничий Денис Стрижкова Софія); зі спортивного орієнтування (Чорна Кетіно, Гльоза Анастасія); з баскетболу (Бондаренко Сергій, Лозинський Геннадій, Рябець Олександр); з футболу (Гутор Артем, Пархоменко Яків), з карате (Губа Кирило, Ляшенко Максим, Каплун Ілля).
У 2017/2018 навчальному році колектив театру костюму «Аліса» отримав премію «Подолання» у номінації «Колективи».
30 березня 2018 року наказом Міністерства науки і освіти України  №295 колективу Комунального закладу «Харківський спеціальний навчально-виховний комплекс» Харківської обласної ради – театр костюму «Аліса» присвоєно почесне звання «Зразковий колектив». 
Учням та педагогам  навчально-виховного комплексу було надано почесне право одним з представників Слобожанського краю розписати яйце зі скловолокна та взяти участь у конкурсі «Регіональна писанка» VІІІ Всеукраїнського Фестивалю писанок. Протягом травня 2018 року  Слобожанська писанка експонується на Майдані Незалежності   у місті Києві. 
Таким чином, у Комунальному закладі «Харківський спеціальний навчально-виховний комплекс» Харківської обласної ради методична робота протягом 2017/2018 навчального року  здійснювалась  на належному рівні.
На підставі вищевикладеного
НАКАЗУЮ:

1. Вважати організацію  методичної  роботи  в  навчальному  закладі  на  належному  рівні.
2. Заступникам  директора  Кукліній Г.І.,Лавриковій Ю.С.:
2.1.Спонукати педагогів  і надалі розповсюджувати  власний  педагогічний  досвід  через  періодичні  видання..
Протягом  2018/2019 навчального  року
2.2. Посилити  контроль  за  впровадженням  передового  педагогічного  досвіду  педагогічних  працівників  навчального  закладу.
Протягом  2018/2019  навчального  року
2.4. Заохочувати  педагогічний   колектив  до  застосування  найкращих надбань  сурдопедагогів  України  в  навчально-виховний  процес.
Протягом  2018/2019  навчального  року
2.5. Продовжувати здійснювати впровадження інтерактивних та інформаційно-комунікаційихі технологій при проведенні корекційних занять з учнями (вихованцями).
Протягом  2018/2019  навчального  року
3.Контроль  за  виконанням  наказу  покласти  на  заступників  директора  Кукліну Г.І., Лаврикову Ю.С..


в.о.директора                                                                      Г.І.Кукліна

З наказом   ознайомлена:                 
Лаврикова Ю.С.

