2

КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД

«ХАРКІВСЬКИЙ СПЕЦІАЛЬНИЙ НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНИЙ КОМПЛЕКС» ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ

НАКАЗ

27.03.2018                                         Харків                                                № 69 
Про результати тематичного вивчення
розвитку мовлення у дітей старшої 
та різновікової логопедичних груп
Згідно з річним планом роботи на 2017/2018 навчальний рік було проведено тематичне вивчення розвитку мовлення у дітей старшої та різновікової логопедичних груп з 12.03.2018 по 23.03.2018.

З цією метою були відвідані заняття у різновіковій логопедичній групі (вчитель-логопед Матвієнко Н.М., вихователь Панченко Т.В.) та старшій логопедичній групі (вчитель-логопед Шпитальна А.В., вихователі: Рябокінь О.О., Озерова Л.І.). До складу комісії увійшли: 

Кукліна Г.І.  – заступник  директора з навчальної роботи, 
Лаврикова Ю.С. – заступник директора з виховної роботи, 
Доценко В. О. – вчитель-дефектолог дошкільної групи, спеціаліст вищої категорії, голова методичного об’єднання педагогів дошкільного підрозділу.

Вивчення охоплювало питання:
· рівень засвоєння лексичного матеріалу, який надається під час вивчення певної теми, обсяг засвоєного матеріалу;
· рівень засвоєння вихованцями граматичних категорій;
· відповідність змісту лексико-граматичної роботи на заняттях та під час режимних моментів програмовим вимогам, календарному плануванню.
Вивчення показало, що  вчителями-логопедами Матвієнко Н.О., Шпитальною А.В. на заняттях з розвитку мовлення  проводиться робота з розширення знань дітей з лексичних тем, ознайомлення з основними граматичними категоріями (узгодження іменників з прикметниками, добір дієслів до іменника, використання у мовленні однини та множини, узгодження слів у реченні). Заняття проводяться фронтально і підгрупами. Зміст занять відповідає програмовим вимовам та календарному плану.

Вихователі Панченко Т.В., Озерова Л.І., Рябокінь О.О. під час занять, дидактичних ігор, режимних моментів  закріплюють отримані знання та навички дітей, включаючи у активний словник нових слів. 

В процесі перевірки було виявлено, що недостатня увага приділяється розширенню активного словника, недостатньою є кількість дидактичного матеріалу на заняттях.
На підставі вищевикладеного 
НАКАЗУЮ: 

1. Вважати стан роботи з розвитку мовлення у дітей старшої та різновікової логопедичних груп на достатньому рівні. 
2. Вчителям-логопедам Матвієнко Н.М. та Шпитальній А.В.  на заняттях приділяти більше уваги введенню нових слів в активний словник дітей, вивченню лексико-граматичних категорій, формуванню та удосконаленню вміння добирати прикметники, дієслова. 
Постійно

3. При доборі завдань враховувати вікові та індивідуальні можливості кожного вихованця.

Постійно

4. Вихователям Панченко Т.В., Озеровій Л.І., Рябокінь О.О. закріплювати вивчений на заняттях матеріал на протязі всіх режимних процесів та різних видів діяльності. 
Постійно

5. Контроль за виконанням наказу покласти на заступника директора з виховної роботи Лаврикову Ю.С.
          В.о. директора                                                                 Г.І.Кукліна

             Лаврикова, 3386841
З наказом ознайомлені:

Лаврикова Ю.С.

Матвієнко Н.М. 

Шпитальна А.В.
Панченко Т.В.

Озерова Л.І.
Рябокінь О.О.
