Комунальний заклад

 «Харківський спеціальний 
навчально-виховний комплекс» 

Харківської обласної ради
ВИТЯГ З ПРОТОКОЛУ
12.02.2018   № 3
засідання педагогічної ради 

Голова -  Кукліна Г.І. 
Секретар  - Север’янова О.А.

Присутні: 50  осіб (список додається)
Порядок денний:
1. Про вибір та замовлення підручників для 5 класу (інформація заступника директора з навчальної роботи Кукліної Г.І.)
СЛУХАЛИ:

Кукліну Г.І., заступника директора з навчальної роботи, яка повідомила присутнім, що відповідно до листа Міністерства освіти і науки України від 06.02.2018 № 1/9-79 «Про замовлення підручників для 5 класу» з 05.02.2018 було здійснено вибір підручників для учнів 5 класу закладів загальної середньої освіти. Педагогічні працівники, що викладають у середній та старшій школі, на веб-сайті Інституту модернізації змісту освіти ознайомилися з електронними версіями оригінал-макетів доопрацьованих відповідно до чинних навчальних програм підручників для 5 класу. Кожен педагог, що викладає певну дисципліну, зупинив свій вибір на певному варіанті оригінал-макету.  

Запропонувала заслухати педагогів КЗ «ХС НВК» ХОР.

ВИСТУПИЛИ: 

Север’янова О.А., учитель української мови й літератури, яка повідомила присутнім, що при ознайомленні із запропонованими макетами підручників з української мови для 5 класу,  вона звернула увагу на підручник авторів Єрмоленко С.Я. та Сичової Т.В. Вказаний підручник є зручним для навчального процесу у спеціальному навчально-виховному комплексі, тому що містить яскраві ілюстрації, схеми, таблиці, тобто навчальний матеріал досить унаочнений. Запропонувала до вибору підручник «Українська мова», авторами якого є Єрмоленко С.Я., Сичова Т.В.

Осипенко О.П., учитель української мови й літератури, яка повідомила присутнім, що при ознайомленні з оригінал-макетами підручників з української літератури для 5 класу, було з’ясовано -  найцікавішим є підручник, автором якого є Коваленко Л.Т. Підкреслила, що у підручнику, крім текстів для опрацювання, вміщено яскраві цікаві ілюстрації, відомості з біографії авторів, ключові теоретичні поняття. Запропонувала до вибору підручник «Українська література», автором якого є Коваленко Л.Т.

Белевцова Ю.П., учитель російської мови, зарубіжної літератури, яка повідомила присутнім, що вона ознайомилась з оригінал-макетами підручників «Російська мова» та «Зарубіжна література» для 5 класу. Запропонувала до вибору підручник «Російська мова» (автор Корсаков В.О.) та «Зарубіжна література» (автор Волощук Є.В.). 

Когтєв А.В., учитель математики, який зазначив, що при ознайомленні з оригінал-макетами підручників з математики  для 5 класу, виявлені наступні переваги підручника, автором якого є Істер О.С.: доступність викладу програмного матеріалу, достатнє унаочнення, розмежування завдань для класного та домашнього опрацювання. Запропонував до вибору підручник «Математика» (автор Істер О.С.).

Пазенкова С.В., учитель географії, яка повідомила присутнім, що вона ретельно вивчила оригінал-макети підручників «Природознавство» для 5 класу та дійшла висновку, що матеріал підручника «Природознавство», авторами якого є Ярошенко О.Г.,  Бойко В.М., відповідає оновленій програмі, містить доступний навчальний матеріал, який відповідає віковим особливостям  та освітнім потребам дітей. Запропонувала до вибору підручник «Природознавство» (автори Ярошенко О.Г.,  Бойко В.М.).

