[bookmark: _GoBack]Мета: пробудити в школярів почуття особистої відповідальності за
охорону навколишнього середовища;
Виховувати любов до рідного краю;
Поширювати словник;
                Розвивати усну мову 
Оформлення: слайди; Фізична карта  країни
Летить Земля у просторі космічнім,               Закутана у сяйво голубе,                                        І в русі цьому щохвилиннім,   вічнім,                    Життя розквітло буйно, як ніде.
На древній І юній слов 'янській землі              Стрічають весну танцями й піснями.               Іше з часів Перуна, в сивій давнині,                     Та звичай цей і зараз поряд з нами!
В переддень цього свята давайте, дорогі друзі, пройдемося стежками рідної землі, переглянемо ще раз її скарби, щедро даровані нам матінкою-природою. І перша наша подорож—до лісу. Це особливий, безконечно добрий і щедрий світ, який не просить і дає людям так багато!
Той, хто рубає дерево — скорочує власне життя — так кажуть в народі. Ми юні, нам жити на цій Землі, тож давайте садити дерева для себе, для своїх онуків і правнуків. Ще не пізно — посадіть біля річки калину, вербу, біля хати — яблуню, у лісі — дубочка і клена.
Як свідчать космонавти, при погляді на Землю з висоти космічної орбіти очі бачать в основному два кольори — білий колір хмар і льодових шапок Землі та блакитний колір Світового океану. Він вкриває 71% поверхні Землі.
Вода — найпоширеніша на Землі речовина. Життя без неї неможливе. В Україні головними постачальниками води є такі річки як Дніпро, Дунай, Дністер, Південний Буг, Тиса, Прут та інші. Україна багата І на невеличкі річки, яких нараховується 63 тисячі. Саме в долинах малих річок проживає 90% населення України. Збереження і оздоровлення цих річок — одна з найгостріших проблем нашої молодої держави.
Нам здається, що ця паралель - «Свято зеленого друга» й Великдень -не випадково. Свято воскресіння Ісуса Христа знаменує для нас відродження віри, надії та любові у наших серцях. Свято зеленого друга символізує щорічне відновлення Землі, дає надію на щасливе і заможне житія нашого народу, який самовіддано працює на землі.
Наша Батьківщина — ненька Україна.                                               Адреса її — Європа, Земля.
Для Джона ж і Мері Америка мила,
Це їх Батьківщина. Планета ж — одна!
Щоб зберегти нашу планету придатною для життя, міжнародна спільнота розпочала плідне співробітництво в екологічній галузі в 50—60-х роках минулого століття. Протягом останніх років під егідою 00Н створено десятки організацій, програм і центрів з охорони довкілля.
Україна завжди брала активну участь у роботі міжнародних організацій, пов'язаних з охороною довкілля. Сьогодні вона е учасником понад 20 міжнародних конвенцій, пов'язаних з охороною навколишнього середовища. Зупинка «Ботанічна».
Тисячі й тисячі рослин, утворюючи зелені шати, вдягають планету в чудове вбрання. І тому вона така невимовне прекрасна:
Яка природа! Кращого нема, як річка й поле, лісом оповиті, і кращого нема нічого в світі, коли людина творить це сама.
З давніх-давен ліс вірно служить людям: він захищає від холоду, вдягає і годує, надає матеріал для житла, запрошує на відпочинок.
Наш край багатий лісами: хвойні насадження, широколисті ліси. У нас росте сосна, дуб, клен, липа, каштан та ін.
То що ж дає ліс людям? Люди різних професій відповіли б на це запитання по-своєму. Ось що сказав би... (відповідають учні).
Столяр. Це стіл, стільці, пенал, А ще — дерев'яні полиці для книжок, паркет для підлоги, віконні рами, двері.
Робітник паперової фабрики. Папір для книжок, газет, журналів.
Залізничник. Деревина для вагонів і шпали для рейок.
А музикант сказав би: дякую лісові! Його дерево колись гуділо від вітру, слухало спів пташок, а тепер заспівало голосами роялю, скрипки, бандури, кобзи.
Тут би обов'язково втрутився агроном. Ви забули, що ліс — це захисник полів. Зеленою стіною стоїть вій на шляху вітрів-суховіїв і зберігає врожай. Це — влітку. А взимку ліс не дає вітрам здувати з полів снігову ковдру, яка захищає хлібні посіви.
А лікар сказав би: ліс дарує нам лікарські рослини. У лісі найчистіше повітря. Недарма дитячі табори і санаторії будують у лісі, відомо, шо 1 га лісу очищав за рік 18 млн м3 повітря, працюючи як велетенський пилосос.
А лісник додав би: як бачите, ліс потрібен усім. І не лише нам, а й нашим дітям, онукам і правнукам. Тому його треба шанувати й берегти!                                               
                      Тому ми повинні вказати:
Спасибі людям, шо зростили ліс,                         За всі дуби, ялинки в пишному гіллі,
  І за красу отих зелених кіс,                                                                              В яких стоять стрункі берізки білі.
А ви любите ходити до лісу, збирати гриби, ягоди, відпочивати? (Дослід дітей, які вони знають назви рослин) Але ліс — це не лише дерева. Ліс — це ще й трави, квіти, кущі.
Природа нам - як рідний дім,
Вона усім - як мати.
Щоб лад завжди був в домі тім,
Про це НАМ треба дбати!

