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УПРОВАДЖЕННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРІГАЮЧИХ ОСВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ
Судіть про своє здоров’я по тому, 
як ви радієте ранку й весні.  
                                             Г. Торо 

За роки навчання в школі дитина відвідує приблизно 10 000 уроків. Звичайно, ці уроки різні: цікаві й не дуже, звичайні й нестандартні. На уроках учень формується як особистість. Сучасний урок – це перш за все урок, на якому вчитель вміло використовує всі можливості для розвитку особистості учня, його активного розумового зростання, глибокого й усвідомленого засвоєння знань, формування моральних засад. Та, нажаль, у наш час екологічних катаклізмів, поширення ВІЛ та СНІДу відбувається значне зниження кількості здорових дітей, тому однією з найважливіших залишається проблема збереження здоров’я дітей – майбутнього країни.  За даними МОЗ, тільки 5% випускників шкіл є здоровими, 80% школярів хронічно хворі, 50% мають фізіологічні відхилення, 70% страждають нервово-психічними розладами. Основний показник, який відрізняє всі здоров’язберігаючі освітні технології – це регулярна експрес-діагностика стану учнів і відстеження основних параметрів розвитку організму в динаміці, що дозволяє зробити відповідні висновки про стан здоров’я учнів.

Реалізація здоров’язберігаючої складової на уроках математики здійснюється через:

 ♦ фізкультхвилинки, рухливі ігри, фізкультпаузи (оздоровчу рухливу діяльність);

♦ контроль та самоконтроль за правильною поставою під час письма, читання, тощо;

♦ використання вправ щодо профілактики сколіозу, запобіганню гіподинамії;

♦ виконання дихальних вправ;

♦ виконання гімнастики для очей.

Ось декілька практичних  порад для вчителів математики:

З перших хвилин уроку, з привітанням  потрібно створювати обстановку доброзичливості, позитивний емоційний настрій, оскільки в учнів розвинена інтуїтивна здатність сприймати емоційний настрій вчителя. Не стала винятком в цьому сенсі й організація початку уроку математики. Всі діти люблять гратися, тому ігрові моменти  корисно використовувати в будь – якому класі.  Для учнів це буде гра, а для вчителів – методичний прийом. Наприклад, у вправі «Вірю – не вірю» кожне запитання починається словами «Чи вірите ви , що…» або бліц-опитування ланцюжком (перший учень ставить питання другому, другий – третьому і т. ін.). Методичний прийом – вправа «Знайди помилку» ( пропонується учням низку формул, серед яких є правильні й неправильні) сприяє виникненню ситуації успіху на уроці, а отже, й формуванню позитивного настрою до предмета. Якщо можливо, то  сформулюйте тему й мету уроку віршами, прикрасьте  уроки легендами (наприклад, про К. Гаусса під час вивчення прогресій), біографіями видатних математиків (Омар Хайям під час вивчення рівнянь) або загадкою, відгадавши яку, учні формулюють тему уроку. Наприклад: його треба розв’язати, тобто корінь відшукати. Кожен легко без вагання відповість, що це… (рівняння).

      Здійснення ідеї організації здоров’язберігаючого навчально – виховного процесу призводить до необхідності використання динамічних пауз на кожному уроці. Відомо, що просидіти на уроці 45 хвилин досить складно не тільки першокласнику, а й старшокласнику, особливо на уроках математики. Тому слід проявити милосердя й дати нашим учням порухатися і скинути втомленість у м’язах. Для учнів молодших та середніх класів потрібно використовувати фізкультхвилинки. Для старшокласників запропонуйте естафету з виконання математичних завдань із крейдою біля дошки. Такі вправи використовують як під час актуалізації знань, так і під час розв’язування задач, засвоєння знань властивостей квадратного кореня, степеня, формування вмінь розв’язувати квадратні рівняння за допомогою теореми Вієта. Витрачений час окупиться посиленням працездатності, а головне, зміцненням здоров’я учнів. 

Неабияке значення в попередженні втомлюваності має чітка організація навчальної праці. Не всім учням легко дається математика, тому  пропонується проводити роботу з профілактик стресів. Гарні результати дає робота в парах, у групах  як на місці, так і біля дошки, де більш «слабкий» учень відчуває підтримку товариша. Адже суттю такої роботи є «навчання інших».
Відомим антистресовим моментом на уроці є стимулювання учнів до використання різноманітних способів розв’язання, без остраху помилитися, отримати неправильну відповідь. 

Для того, щоб навчити дітей піклуватися про своє здоров’я, корисно на уроках розглядати завдання, які безпосередньо пов’язані з поняттями: «знання свого тіла», «гігієни тіла», «правильне харчування», «здоровий спосіб життя», «безпечна поведінка на дорогах». 

Упровадження здоров'язберігаючих технологій потребує від учителя, по-перше, не допускати перевантаження учнів, визначаючи оптимальний обсяг навчальної інформації й способи її надання, враховувати інтелектуальні та фізіологічні особливості учнів. Треба намагатися планувати такі види роботи, які сприяють зниженню втоми. 

 Здоров'язберігаючі технології передбачають : 

 зміну видів діяльності, чергування інтелектуальної , емоційної, рухової видів діяльності; групової й парної форм роботи, які сприяють підвищенню рухової активності, вчать вмінню поважати думки інших, висловлювати власні думки, правилам спілкування; проведення ігор та ігрових ситуацій, нестандартних уроків, інтегрованих уроків. 

	Критерії здоров'язбереження
	Характеристика

	Гігієнічні умови в класі
	Температура і свіжість повітря, освітлення класу і дошки, звукові подразники

	Кількість видів навчальної діяльності, їх середня тривалість і частота чергування
	Види навчальної діяльності: опитування, письмо, читання, слухання, розповідь, відповіді на запитання, вирішення прикладів, розглядання, списування і т. ін.

	Наявність і місце методів, що сприяють активізації
	Метод вільного вибору (вільна бесіда, вибір способу дії, свобода творчості). 
Активні методи (учень у ролі: вчителя, дослідника, ділова гра, дискусія). 
Методи, спрямовані на самопізнання і розвиток (інтелекту, емоцій, спілкування, самооцінки, взаємооцінки)

	Місце і тривалість застосування ТЗН
	Уміння вчителя використовувати ТЗН як засіб для дискусії, бесіди, обговорення

	Поза учня, зміна пози
	Правильна посадка учня. Зміна видів діяльності вимагає зміни пози

	Наявність, місце, зміст і тривалість на уроці моментів оздоровлення
	Фізкультхвилинки, динамічні паузи, дихальна гімнастика, гімнастика для очей, масаж активних точок

	Наявність мотивації діяльності учнів на уроці
	Зовнішня мотивація: оцінка, похвала, підтримка, момент змагання. Стимуляція внутрішньої мотивації: прагнення більше дізнатися, радість від активності, інтерес до досліджуваного матеріалу

	Психологічний клімат на уроці
	Взаємини на уроці: вчитель —учень (комфорт — напруга, співпраця — авторитарність, урахування вікових особливостей); учень —учень (співпраця — суперництво, дружелюбність — ворожість, активність — пасивність, зацікавленість — байдужість)

	Емоційні розрядки на уроці
	Жарт, усмішка, гумористична або повчальна картинка, приказка, афоризм, музична хвилинка, чотиривірш.

Визначається під час спостереження за зростанням рухових або пасивних відволікань у процесі навчальної діяльності

	Момент настання втоми і зниження навчальної активності
	Зникає мотивація до навчання. Інтерес до проблеми. З'являється втома або збудженість

	Темп закінчення уроку
	Помірний. Але вчитель почувається впевнено


У свою діяльність вчителі математики повинні активно включати здоров'язберегаючий компонент уроку, широко використовувати ігрову практику, дослідницькі методи роботи, спрямовані на ефективне засвоєння матеріалу і формування усвідомленого ставлення до необхідності ведення здорового способу життя. Ті, хто реалізує цей напрям, створюють певні умови, максимальний комфорт для збереження здоров'я. 

      Використовуючи вищезазначені види робіт, можна досягнути певних результатів: за гарного емоційного настрою, створеного на початку уроку. За можливості учнів рухатися, зменшується втомлюваність на уроці, і, як правило, збільшується пізнавальний інтерес до предмета. Девізом подальшої роботи, який би я рекомендував використати вчителям різних предметів. Слід обрати слова: «Дбайте про здоров’я дітей, використовуйте на уроках «Рухавки», фізкультхвилинки та динамічні паузи, стежте за чистотою повітря в класі, за температурним режимом, освітленістю, за доброзичливим ставленням один до одного. Будьте для учнів яскравим прикладом.  Привчайте їх до здорового способу життя» . 

