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Мета. Окреслити основні напрями формування мовленнєвої компетентності учнів з порушеннями слухової функції під час читання на уроках української літератури в умовах спеціального навчального закладу. Надати характеристику процесу читання як засобу сприйняття та переробки інформації. Акцентувати увагу на тому, що робота над опрацюванням літературних творів з дітьми з порушеннями слуху відрізняється від традиційної методики. 
Актуальність. Зміни, які відбуваються в сучасному освітньому просторі, висувають до навчального процесу нові вимоги. Кожна дитина повинна отримати у навчальному закладі такі компетентності, які допоможуть їй вільно почувати себе в суспільстві. Людина з порушенням слуху більшість інформації отримує з друкованих джерел, з мережі Інтернет, обмінюється інформацією, спілкується переважно через зоровий канал, тому вміння розуміти, сприймати прочитане є одним з пріоритетних напрямків на уроках української літератури. 

Дітей, що мають порушення психофізичного розвитку, поділяють на різні категорії залежно від нозологій. Враховуючі такі особливості розвитку, визначають зміст і методи роботи з дитиною, форми організації навчально-виховного процесу. 

Сьогодні батьки можуть самостійно обирати навчальний заклад для своєї дитини, яка має порушення слухової функції, але у спеціальному навчальному закладі кожний урок, позаурочний захід спрямовані на формування соціально активної особистості, здатної повноцінно взаємодіяти у соціумі, не стикаючись із труднощами у спілкуванні, пізнанні, розвитку. 

Особливістю осіб з вадами слуху є недостатній мовленнєвий розвиток, який полягає не лише у недостатньому володінні зв’язним мовленням, а й у проблемах сприймання чужого мовлення (усного чи письмового), спілкуванні. Тобто недорозвинене або повністю відсутнє словесне мовлення. 

У сучасному світі людина має можливість отримувати інформацію з різних джерел, а більшість інформації  доступна лише шляхом читання. На жаль, більшість людей, що мають порушення слуху, можуть або зовсім не розуміти прочитане або розуміти частково.
На перше місце у розв’язанні завдань, спрямованих на подолання труднощів у правильному розумінні мовленнєвої інформації, виступають вади мовленнєвого розвитку дітей, які тісно пов’язані з вадами слуху, що доводять Р.М.Боскіс, А.М.Гольдберг, А.Г.Зікеєв та ін. 

Правильність мовлення регулюється нормами літературної мови. Однак мовлення можна вважати правильним і виразним, якщо мовець володіє різноманітними засобами мови, різними способами передачі одного й того ж 

змісту, якщо словниковий запас достатньо багатий. 

Складність вираження в мовленні уявлень, понять, думок для дитини з вадами слуху полягає в тому, що вона може не володіти достатньою мірою мовними засобами. Саме тому розвиток мови і мовлення дитини являє собою необхідну умову розвитку її мислення. Збагачення словника, правильне розуміння значення вживаних слів, значення зворотів мовлення, його відтінків, свідоме підпорядкування мовлення правилам граматики, оволодіння усним і писемним мовленням є важливими умовами розвитку мислення. Чи не найкращим засобом розвитку словесного мовлення для дітей з вадами слуху є читання – складний процес, під час якого учень повторює авторський текст подумки, пропускаючи його крізь себе. 

У спеціальному навчальному закладі уроки мови та літератури мають корекційну спрямованість. Особлива увага приділяється роботі над літературним твором (текстом), яка суттєво відрізняється від роботи над текстом у загальноосвітньому навчальному закладі. 

Фонетичні вправи, що є невід’ємною складовою уроку, дають можливість максимально правильно відтворювати літературний твір, ставлячи наголоси, роблячи паузи, розставляючи логічні наголоси, і особливо, правильно вимовляючи звуки. У цій роботі провідна роль належить педагогу – саме він повинен бути взірцем правильної вимови. 

Поєднане (зв’язане) читання на початковому етапі роботи над текстом посідає важливе місце. Учні звертають увагу на плавність мови, емоційне відтворення, роль міміки обличчя тощо. 

Словникова робота при опрацюванні тексту може бути спрямована на самостійне знаходження пояснень незнайомих слів у словниках (у тому числі електронних). Вводячи такі слова у власне мовлення одразу на уроці, дитина зможе у подальшому їх вільно й доречно використовувати. 

Засоби художньої виразності та фразеологія потребують ретельного опрацювання. Діти з різними ступенями порушення слухової функції зазвичай сприймають слова виокремлено, без поєднання у логічні словосполучення. Така особливість негативно впливає на цілісне сприймання тексту, розуміння його теми, ідеї, головної думки, авторського задуму. Для усвідомлення ролі художніх засобів у мовленні необхідно не тільки спостерігати за їх вживанням, а й активно вводити у власне мовлення. 

Мовні засоби зв’язку у тексті опрацьовуються протягом читання та відтворення. Пропонуються різні варіанти поряд з аналізом існуючих (вживання займенників, синонімів, сполучників, спільнокореневих слів). Одним з видом роботи може бути запропонований деформований текст. 

Виділення ключових слів допомагає дітям виокремити головне у прочитаному, скласти план, стисло переказати текст. Як варіант завдання – вибір ключових слів-іменників, дієслів. Також можна запропонувати виокремити ключові прислівники, займенники або службові слова і таким чином спонукати підлітків до самостійних висновків про те, що такі слова не можуть передавати зміст прочитаного.
Серед методів, що сприяють формування навичок свідомого читання, є такі, у яких учень виступає у ролі вчителя і намагається поставити питання за текстом (спочатку шаблонні, які найчастіше ставить вчитель, а далі - більш самостійні й творчі). Опинившись у певній нестандартній ситуації (наприклад, без жестової мови ознайомити однокласників із значенням фразеологізму), дитина з вадами слуху намагається задіяти усі наявні засоби, що позитивно впливає на розвиток пізнавальної сфери. 

Отримавши роль «лектора», учень намагається зацікавити однокласників своєю промовою, навчається логічно будувати висловлювання.
 Під час самостійного читання творів можна застосувати переказ «свого» прочитаного уривку кожною дитиною. При цьому не забороняється використання жестової мови, тому що саме жестове відтворення прочитаного вказує на те, наскільки дитина зрозуміла прочитане.
Використовуючи на уроках комп’ютерні технології (створення презентацій, малюнків, ілюстрацій тощо), вчитель може не лише зацікавити дітей, а й домогтися глибокого усвідомлення прочитаного, міцного засвоєння одиниць мови, збагачення словникового запасу, формування зв’язного образного мовлення учнів з вадами слуху. 

Отже, проблема розвитку мовлення нечуючих учнів – складний тривалий процес. Проте пошук нових нестандартних методів і прийомів робить його значно результативнішим. Безперечно, найефективнішим засобом формування зв’язного мовлення є читання, яке супроводжується ретельним аналізом не тільки змісту, а й усіх мовних одиниць. 

