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ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВЯЗБЕРІГАЮЧИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ ТА ЛІТЕРАТУРИ

Серед концептуальних засад реформування середньої школи є формування ключових компетентностей для життя. У поняття «компетентності для життя» вкладено надзвичайно широкий зміст. Здоров’язберігаючі компетентності, сформовані протягом дитинства та підліткового віку, допоможуть дитині впевнено відчувати у будь-якому оточенні. Лише здорова людина – міцна не лише фізичне, а й духовно – здатна досягти своїх цілей, самореалізуватися, стати успішною.

Сучасна школа покликана виконувати не тільки традиційні освітні функції, але й готувати дітей до майбутнього. Тому однією з актуальних проблем сьогодні є виховання особистості, здатної обирати здоровий спосіб життя як пріоритетний для досягнення успіху в ньому.

На жаль, у сучасних закладах освіти мізерний відсоток дітей не має відхилень у фізичному розвитку, а у спеціальних навчальних закладах, крім основних нозологій, у вихованців наявний великий перелік інших захворювань. Тому постає завдання перед сучасним педагогом – зберегти те, що є і намагатися організувати навчально-виховний процес без шкоди для здоров'я школярів. Педагог, володіючи сучасними педагогічними знаннями, в тісній взаємодії з учнями, з їх батьками, з медичними працівниками, з колегами повинен планувати свою роботу з урахуванням пріоритетів збереження і зміцнення здоров'я учасників педагогічного процесу. 
Через стрімкий розвиток інформаційно-комунікаційних технологій (комп’ютерні ігри, віртуальне спілкування, віртуальні екскурсії тощо) дитина обмежена в русі, школярі занадто багато часу приділяють різноманітним гаджетам, більшість часу проводять сидячи. Молодь повинна усвідомити:
– здоров’я – це найбільша цінність людини, не лише стан організму, але й стратегія його життя;

– здоров’я людини залежить від способу її життя, стану навколишнього середовища;
– кожна людина повинна навчитися вміло керувати своїм здоров’ям, економно його використовувати протягом усього життя та знаходити засоби для його збереження.

Саме заклад освіти має стати тим середовищем, що сприяє усвідомленню кожною дитиною значущості здорового способу життя, у якому створюються умови здорової життєдіяльності, гармонійного розвитку особистості, вчасного задоволення її актуальних потреб. У системі шкільної освіти мають зосередитися різні форми профілактичної, діагностичної, корекційної, реабілітаційної роботи для різних категорій учнів. 

Учитель на кожному уроці мови й літератури має можливість демонструвати здобувачам освіти зразки портретних характеристик, прикладів міцної сили духу, які заслуговують поваги та можуть бути прикладом справжньої здорової людини. Таких образів в українській літературі безліч, їх можна знайти для кожної вікової групи: герої казок, історичних пісень, дум, балад, оповідань для дітей, повістей, романів. Неперевершеними постатями є образи козаків – Залізняк, Морозенко, Шрам, Сомко, Тур, Многогрішний (нащадок козацького роду) та багато інших.
Усна народна творчість дарує нам справжні перлини: «У здоровому тілі — здоровий дух», «Люди часто хворіють, бо берегтися не вміють», «Здоров'я маємо — не дбаємо, а втративши — плачемо», «Бережи одежу знова, а здоров'я змолоду», «Здоров'я за гроші не купиш», «Доки здоров'я служить, то людина не тужить». Ці прислів'я діти повинні пам'ятати все життя.
Великий виховний та пізнавальний матеріали містять тексти вправ, переказів, диктантів. З метою формування здоров’язберігаючої компетентності варто використовувати тексти, що містять відомості про основні ознаки здоров’я і складові здорового способу життя, ознаки і способи профілактики інфекційних захворювань, нещасних випадків, отруєнь та СНІДу тощо
На уроках розвитку зв’язного мовлення школярам можна запропонувати створити модель людини сучасності і людини майбутнього. Таким чином з’ясувати відмінності, окреслити шляхи, якими необхідно йти до ідеалу. 
Будуючи кожен урок, вчитель повинен пам’ятати, що дітей не можна перевантажувати, намагатися планувати такі види роботи, які сприяють зниженню втоми. Слід пам’ятати, що м’який гумор і сміх – надзвичайно ефективні засоби перепочинку під час навчальної діяльності, а головне – джерело творчості та позитивного налаштування. Під час уроку діти можуть як самостійно створювати комічні ситуації, так і зачитувати їх з різних джерел. 

Для забезпечення рухової активності не слід забувати про інсценування, про фізпаузи, які можуть супроводжуватися артикуляційними вправами. Від підходу вчителя до планування уроку залежить його темп, результативність, емоційна насиченість, а головне – стан кожного здобувача освіти. 
Таким чином, на уроках української мови та літератури  вчитель повинен не лише формувати мовну компетентність, а й створити умови для зацікавленості предметом, дбати про усі сторони здоров’я дитини, прагнути сформувати уявлення про успішну здорову людину. 
Як стверджував В.А. Сухомлинський:  турбота про здоров'я дитини - це не просто комплекс санітарно-гігієнічних норм і правил; і не список  вимог до режиму дня, харчування, праці, відпочинку. Це, перш за все, турбота про гармонійну повноту всіх фізичних і духовних сил, а вінцем цієї гармонії є радість творчості.
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