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Сьогодні, в епоху інформаційних технологій, особливе місце займає проблема формування самостійності мислення дытей, їхньої здатності осмислювати одержувану інформацію, відтворювати і відображати її у різних зв’язках та ситуаціях, генерувати різного роду ідеї. Сучасний заклад освіти повинен підготувати дітей до подальшого навчання протягом усього життя й розвивати відповідні здібності. З метою розвитку мислення здобувачів освіти, їхніх пізнавальних інтересів і здібностей необхідно приділяти особливу увагу глибокому  розумінню матеріалу, який вивчається на уроках. В освітньому процесі слід використовувати індивідуальний підхід, який забезпечує: досягнення кожною дитиною соціально–необхідного рівня загальноосвітньої підготовки не нижчого  від державного стандарту; задовольняє індивідуальні запити дітей, батьків у диференційованому навчанні, поглибленому оволодінні знаннями, ранній допрофесійній спеціалізації створенням оптимальних умов для самореалізації особистості. Індивідуалізація процесу здобування знань - це система засобів, яка сприяє усвідомленню дитиною своїх сильних і слабких можливостей, підтримці і розвитку самобутності. 

До індивідуальних особливостей належить своєрідність сприймання, мислення, пам’яті, уяви, інтересів, нахилів, здібностей. Індивідуальний підхід  створює найсприятливіші можливості для розвитку пізнавальних сил, активності, схильностей і обдарувань кожного учня.
Існують різні способи індивідуалізації навчання: під час пояснення нового матеріалу вчитель зважає на учнів, для яких він може бути незрозумілим; під час самостійної роботи частіше підходить до відстаючих учнів, допомагає і підбадьорює їх; індивідуалізує домашнє завдання; частіше створює вибіркову перевірку зошитів учнів, яким важче дається навчання.
Індивідуальний підхід  передбачає:
1)індивідуально орієнтовану допомогу учням  в усвідомленні власних потреб, інтересів, цілей навчання;
2)створення умов для вільної реалізації закладених природою здібностей і можливостей;
3)підтримку школяра у творчості.

Принцип індивідуального підходу до учнів дає змогу в умовах колективної навчальної роботи кожному учневі йти до володіння навчальним матеріалом своїм шляхом. Реалізуючи цей принцип, потрібно враховувати рівень розвитку дітей, їх знань і вмінь, пізнавальної та практичної самостійності, інтересів, вольового розвитку, працездатності.
У класі виділяють декілька груп учнів. До групи «сильних» відносять таких, які легко і швидко засвоюють матеріал у максимальному обсязі, вирізняються здібностями до широкого узагальнення матеріалу, гнучкістю розумових процесів, умінням знаходити декілька обґрунтованих способів виконання завдань і вільним переключенням  з однієї розумової операції на іншу. У групу «середніх» учнів входять  ті, які оволодівають основним обсягом знань, визначених програмою. Для успішного засвоєння матеріалу цим учням необхідна тренувальна робота. Учні цієї групи вміють аналізувати, робити нескладні висновки, до узагальнення матеріалу можуть підійти після проміжних видів роботи. Групу « слабких» учнів складають ті, які з великими труднощами і не завжди в повному обсязі засвоюють навчальний матеріал після тривалого тренування. Вони не можуть виділити всі необхідні елементи матеріалу, який вивчається, відтворюють лише окремі факти за допомогою педагога, не застосовують матеріал у нетипових завданнях.       Як свідчать спостереження, ефективною формою диференціації є триразове  пояснення нового матеріалу. Після  першого пояснення  група «сильних» учнів переходить до самостійного виконання додаткових завдань. Після  другого пояснення самостійні завдання одержують учні  «середньої» групи, робота з якими повинна бути спрямована на засвоєння і закріплення знань, автоматизацію. Третє пояснення спрямоване тільки  на «слабких» учнів .Наприкінці уроку учитель перевіряє завдання, які виконувалися учнями перших двох груп.
Великі можливості  для врахування індивідуальних особливостей учнів має диференціація домашніх завдань, контрольних робіт, робочих завдань.

У процесі  формування позитивного ставлення до навчання  в учнів коригуються пізнавальні інтереси, поповнюються знання, формуються навички. Все це сприяє розвитку розуміння необхідності шкільних знань, інтересу до шкільних дисциплін, підвищенню успішності. У процесі формування позитивного ставлення до навчальної діяльності у школярів з особливими потребами  відбувається  цілий ряд якісних змін особистості: змінюються деякі риси їхнього характеру, схильності, інтереси, активність. Учня, який виявляє талант хоча б до одного навчального предмета, має помітити школа. Що ж до предметів, до оволодіння якими учень не виявив  відповідних здібностей, то тут слід давати передусім найважливішу інформацію,заощаджуючи при цьому його час і зусилля до оволодіння знаннями обраного предмету. Занадто велику кількість інформації учень  з низьким рівнем розвитку  такої сталої якості, як інтелігентність не може засвоїти. Тому для нього треба ретельно виділяти найважливішу інформацію, яку він, безумовно, повинен засвоїти, не гаючи часу на спроби засвоєння менш важливої та занадто деталізованої. Навпаки, учневі з високим рівнем інтелігентності не потрібно звужувати кола проблем, а давати різноманітну інформацію і сприяти його участі в дискусіях.
  «Дитина,- писав  В.О.Сухомлинський ,- найкраще сприймає, осмислює  і  запам’ятовує знання тоді, коли вона їх переживає. Без  емоційного  ставлення до знань, без інтересу, подиву, задоволення, радості, захоплення, впевненості  та інших позитивних переживань неможливе успішне навчання»

