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Демократичні зміни, що відбуваються в суспільстві, безперечно, позначаються на завданнях шкільної освіти, перед  якою  на  сучасному  етапі  постають  нові  цілі. 

Сьогодні вже просто неможливо навчати традиційно, адже постійно зростає обсяг інформації, розширюється зміст навчального матеріалу, який необхідно засвоїти дитині. Тому учителю потрібно формувати в учнів самостійність у пізнанні навколишнього світу, розкривати всі резерви активності, застосовувати оптимальні прийоми та методи. 

Отже важливим завданням реформування змісту сучасної української освіти є створення умов для особистісного зростання і творчого самовираження кожного громадянина нашої держави. 

Сучасний учитель-дефектолог має допомогти учням з різним ступенем порушення слуху сформувати і розвинути такі навчальні компетентності, при яких учні будуть вміти обмірковувати свої дії та встановлювати взаємозв`язок між новими та раніше набутими знаннями, приймати альтернативні рішення, навчитись зосереджувати свою увагу, бути активними, планувати власне навчання, формулювати та виражати власні думки, довіряти членам спільноти, цінувати індивідуальні особливості кожного.

Учитель спеціального  загальноосвітнього навчального  закладу  має добре володіти стилем навчального спілкування з дітьми, тобто, дохідливістю, мелодійністю, жвавістю мови, умінням робити паузи, логічні наголоси, ілюструвати міркування малюнками, опорними словами. Все це виробляє у дітей уміння слухати осмислено, розбірливо, думаючи. Така особистість зуміє правильно обрати свій шлях у житті. 
Перед сучасною школою постає завдання виховати особистість, здатну до життєтворчої діяльності, спираючись на свої можливості, яка буде ставити перед собою завдання самовдосконалення й саморозвитку, що стане запорукою успіху в різних сферах діяльності. Сучасний світ пред’являє високі вимоги до діяльності людини - конкуренто спроможною може бути лише по-справжньому компетентна особистість. 
Переорієнтація суспільства на розвиток людини зумовила якісно нові вимоги до вивчення шкільних предметів. Наразі робота вчителя спрямована головним чином на формування національно мовної особистості – людини, яка володіє вміннями і навичками комунікативно вправно користуватися всіма засобами української мови, постійно виявляти увагу до культури й естетики.

Серед багатьох важливих освітньо-виховних завдань безперечним є формування у школярів з особливими потребами  навичок зв’язного мовлення, розвиток мовленнєвих здібностей та норм відповідної культури.

Розвиток мовлення, загальної культури – провідний принцип в організації навчально-виховного процесу на уроках, в позаурочний час, в групі продовженого дня і на індивідуальних  заняттях з розвитку слухового сприймання і формування вимови.

Серед шляхів підвищення ефективності корекційно-компенсаторної реабілітації школярів з порушенням слуху є якісне оновлення, актуалізація змісту, форм і методів проведення спеціальних занять з розвитку слухового сприймання та формування вимови з позиції забезпечення гнучкості, варіативності, динамізму, оперативності навчального процесу.

Важливим чинником реалізації такого підходу є організація співпраці «учитель-учень», яка базується на таких засадах:

- доброзичлива творча взаємодія вчителя та учня, діалог двох рівних партнерів, а у зв'язку з цим пристосування методик до можливостей кожної дитини;

- відсутність в учня страху, розкутість, радість спілкування;

- право на власну думку, право на помилку;

- турбота про емоційне благополуччя школяра. Усвідомленість дитиною індивідуальної орієнтованості вчителя саме на неї і виключно на неї забезпечує умови для комфортного сприймання мовлення на слух, зором чи вібраційно та в різних поєднаннях, прислуховування до звуків, складів, слів, словосполучень, речень з використанням звукопідсилюваної техніки та індивідуальних слухових апаратів.

Працюючи над формуванням мовлення у дітей з вадами слуху (звуковимови, продукування мовлення та сприймання, розпізнавання, розуміння),  сурдопедагоги запроваджують інтелектуально-комунікативний та інтелектуально-полісенсорний методи.

Пріорітетним у їх реалізації є інтенсивне використання та розвиток збереженого природного інтелекту дітей з різним ступенем порушення слухової функції з опорою на полісенсорні механізми сприймання навколишнього середовища, в тому числі мовлення, не лише ураженим слухом, а й неспецифічними для сприймання мовлення повноцінними інформаційними системами (зоровою, тактильно-вібраційною).

Одним з основних завдань сучасної школи є формування мовної особистості, яка несе заряд любові до рідного слова, рідної мови, рідної землі. Відомо, що розвиток мовлення у дітей з порущенням слуху пов'язаний з багатьма труднощами, зумовленими не лише специфікою сприймання мовлення оточуючих, а й особливостями формування їх пізнавальної діяльності в цілому.

Щоб досягти успіху в роботі з дітьми під час проведення індивідуальних занять з розвитку слухо-зоро-тактильного сприймання та формування звуковимови, сурдопедагог має пам’ятати, що:  
- основними складовими мовленнєвої діяльності є «слухання», «говоріння» і розуміння, якими дитина оволодіває одночасно і послідовно в процесі свого онтогенетичного розвитку;

- слухове сприймання у дітей з порушеним слухом розвивається за тими ж закономірностями, що й у дитини зі збереженим слухом, у відповідності до закладеної природою філогенетичної програми розвитку та спеціально створених умов для розвитку наявних залишків порушеної слухової функції та мобілізації інших збережених аналізаторних систем;

- оволодіння усним мовленням дитиною з порушенням слуху можливе лише при максимальній узгодженості функцій двох аналізаторних систем -мовленнєво-рухової та мовленнєво-слухової. Зоровий, шкіряний аналізатори, як і інші, мають відігравати допоміжну роль у забезпеченні узгодженої роботи над слуханням, говорінням та розумінням почутого, прочитаного;

- до початку роботи над розпізнаванням одиниць мови у нечуючої дитини потрібно сформувати механізм розпізнавання, диференціації та ідентифікації будь-яких звукових подразників за основними акустичними ознаками (гучність, тривалість, частотний спектр), за подальшим засвоєнням тих, які властиві лише одиницям мовлення;

- до початку роботи над мовленнєвими одиницями, зокрема над фонемами, необхідно сформувати їх правильне артикулювання у такий спосіб, щоб утворені органами мовлення дитини звуки та їх сполучення співпадали чи були максимально наближені до загальноприйнятої в даній мові норми, співпадали з тими, що наявні в мовленні оточуючих. 
Робота повинна починатися з формування уміння зосереджувати увагу на звукових подразниках, баченні різних за акустичними ознаками звуків, співставленні, запам’ятовуванні  та ідентифікуванні їх. З цією метою спочатку треба навчити розпізнавати за основними акустичними ознаками: силою, тривалістю, висотою немовленнєвих звукових подразників, а за ними  мовленнєвих. Розвиток слухового сприймання буде ефективним лише на тих фонемах, морфемах, словах, вимовою яких діти вже володіють, чи оволодівають одночасно з роботою над слуховим їх розпізнаванням. У цьому випадку суттєвим є не метод, за яким формувалася правильна звуковимова, а лише отримане вміння точно відтворювати рухи і положення органів артикуляції, саме таке, яке відповідає нормам  мови.

Для того, щоб нечуюча дитина змогла розпізнавати на слух мовленнєвий матеріал, треба, щоб у неї був сформований словниковий запас, який повинен накопичуватися з кожним роком подальшого навчання. Розвинутий словник учнів з вадами слуху є для них зброєю мислення та спілкування з оточуючими людьми. Для того, щоб сформувати мовлення, необхідна послідовна систематична робота, яка повинна проводитися усіма педагогами школи як на уроці, так і в позаурочний час. 
Від класу до класу завдання щодо накопичення словника удосконалюються, діти вчаться самостійно вести діалог між собою з використанням екрану. 
Мовленнєвий розвиток нечуючої дитини є головним інструментом, за допомогою якого вона встановлює контакт із довкіллям, завдяки якому відбувається соціалізація дитини. У молодшому шкільному віці закладається фундамент культури мислення, мовлення і спілкування, розвиваються комунікативні здібності, пізнавальна активність, образне творче мислення. Саме у початковій ланці  формується  в дітей інтерес до краси і мудрості живого слова, його значущості у житті людини. Мовленнєва компетенція є однією з провідних базисних характеристик  особистості. А своєчасний  і якісний розвиток  зв’язного мовлення  - важлива умова повноцінного мовленнєвого розвитку учня з порушенням  слуху.

Основи мовленнєвих навичок закладаються в початкових класах, бо саме тут починає формуватися свідоме ставлення учнів до норм літературного мовлення (усного й писемного), розуміння необхідності говорити й писати правильно.

Мовленнєве спілкування є одним із перших видів діяльності, якими дитина  володіє, воно є універсальною умовою розвитку особистості. У процесі різнопланового спілкування дитина пізнає природний, предметний і соціальний світ, що її оточує; формує й розкриває свій власний внутрішній світ, свій    образ – «Я »; засвоює і створює культурні цінності, виступаючи при цьому активним суб’єктом взаємодій – «Ми».

Одним із найголовніших завдань початкового навчання є збагачення словника учнів з різним  ступенем  порушення  слухової  функції, розширення лексичного запасу, що сприяє успішному засвоєнню не лише мови, а й інших предметів. Цьому сприяє робота на індивідуальних заняттях над загадками, прислів’ями, фразеологізмами; використання тлумачних словників. 
До найяскравіших стилістичних засобів мовлення належать фразеологічні звороти, з якими діти знайомляться  при опануванні різних тем і читанні текстів.

Спонукають учнів до розуміння фразеологізмів такі вправи і завдання:

· пояснити значення фразеологізму;
· утворити пари антонімів і фразеологізмів;
· дібрати прислів’я, які мають подібність із фразеологізмами (синоніми);
· утворити прислів’я (із «розсипаних» слів), які мають протилежне значення до фразеологізмів;
· ввести фразеологізми в речення, текст.

 Формуванню комунікативних здібностей сприяє навчання діалогічного мовлення, встановлення інтерактивної взаємодії. Інтерактивна взаємодія – це вміння почати розмову, привернути увагу співрозмовника, підтримувати розмову, за необхідності змінити тему розмови, виявити розуміння, запитати, відповісти, побажати, погодитись чи не погодитись, завершити розмову.
Навчання діалогічного мовлення здійснюється:

· з використанням діалогу – зразка;

· через створення ситуацій спілкування;

· на основі поступового створення діалогу;

· відтворення прочитаного діалогу в особах;

· інсценізування  уривків казок, смішинок, поетичних творів;

· ігрові ситуації за змістом прочитаних текстів.

Значна увага має приділятись розвитку мовного апарату дитини, дикції, виразності мовлення. Для цього використовується робота над скоромовками, лічилками, загадками, чистомовками, які привертають дитячу увагу цікавим змістом і своєрідною формою.

 У процесі спілкування на індивідуальних заняттях і в повсякденному житті  необхідно приділяти значну увагу розвитку навичок культури мовлення:

- не втручатись у розмову старших;

- не перебивати товариша;

- не відвертатися, не опускати голови;

- спокійно слухати того, хто говорить, привітно дивитися в очі;

- не жестикулювати надмірно;

- не допускати грубого, зневажливого тону;

- вживати «ввічливі» слова.

Успішне формування мовленнєвих умінь учнів можливе лише за умови систематичної і цілеспрямованої роботи вчителя-дефектолога, раціональне поєднання парної, групової та індивідуальної форм роботи, використання інтерактивних методів і прийомів. 
Ця словотворча робота наближує дітей до природи, «осердечує» їхнє ставлення до навколишнього світу, пробуджує в учнів енергію доброти і співпереживання, щирість емоцій, нестандартні форми вияву дитячих почуттів, що згодом проросте паростками любові й милосердя.

Така організація педагогічної діяльності вимагає від учителя оволодіння новими методами роботи, впровадження нових педагогічних технологій, необхідності самому вчителю вчитись, творити, розвиватись та само​вдосконалюватись.

Реалізацію  нових цілей в освіті може забезпечити тільки компетентний учитель, здатний працювати у нових умовах, застосовувати інноваційні технології, враховуючи конкретні умови, вміти швидко орієнтуватися, використовувати інформаційний простір (глобальний, світовий, освітній). 

Доброзичлива творча взаємодія вчителя та учня, діалог двох рівних партнерів, відсутність страху, розкутість, радість спілкування, право на власну думку, допомога в саморозвитку, підтримка - ось далеко не повний перелік якостей навчального процесу. Якщо не бажаємо «зламати» дитину в період формування її особистості, маємо мету допомогти в розвитку, оберігаючи її природну індивідуальність, то ні в якому разі не можна позбавляти дитину сьогод​нішньої радості й очікування завтрашньої радості, віри у свої можливості, сподівання на позитивні перспективи у майбутньому.

 Багаторічний досвід роботи з нечуючими дітьми підтверджує думку, висловлену вченим-сурдопедагогом В. І. Фльорі: «Нечуючий, кажучи відверто, не гірше і не краще інших людей, він носить в собі однакові паростки почуттів, оволодіває однаковими навичками удосконалення. А наскільки повинно виправдатися підтвердження вченого залежить від умов і рук, в яких  опиняється  нечуюча дитина, чиє серце зігріє її теплом своєї любові. Таку роль на себе бере школа, і, зокрема, вчитель-сурдопедагог». 
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