КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД

«ХАРКІВСЬКА СПЕЦІАЛЬНА ШКОЛА № 5»
ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ

Наказ
02.09.2019                                              Харків                                              № 16-о
Про організацію роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності у закладі освіти
На виконання вимог ст. 13, 14, 30 Закону України «Про охорону праці», «Кодексу Цивільного захисту України», Закону України «Про освіту», Положення про організацію роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності учасників освітнього процесу в установах і закладах освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 26.12.2017 № 1669, зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 23.01.2018 за № 100/31552, Правил пожежної безпеки в Україні, затверджених наказом Міністерства внутрішніх справ України від 30.12.2014 № 1417, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 05 березня 2015 року за № 252/26697, з метою забезпечення ефективної роботи по охорони праці та безпеки життєдіяльності у Комунальному закладі «Харківська спеціальна школа № 5» Харківської обласної ради (далі – КЗ «ХСШ № 5» ХОР)
Н А К А З У Ю:

1. Заступникам директора з навчальної роботи Кукліній Г. І., виховної роботи Лавриковій Ю.С., з господарської роботи Ходченко Т.І. провести повторні інструктажі з педагогічними працівниками та технічним персоналом КЗ «ХСШ № 5» ХОР щодо охорони праці та безпеки життєдіяльності у закладі освіти під час яких здійснити ознайомлення з Положенням про організацію роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності учасників освітнього процесу в установах і закладах освіти.
2.
Заступникам директора КЗ «ХСШ № 5» ХОР Кукліній Г.І., Лавриковій Ю.С.:
2.1.
Систематично здійснювати контроль за проведенням класними керівниками, вчителями інструктажів здобувачів освіти з безпеки життєдіяльності.

Протягом 2019/2020 навчального року
2.2.
Організувати перевірку наявності та виконання інструкцій з охорони праці і техніки безпеки для здобувачів освіти на заняттях в кабінетах фізики, біології, інформатики, спортзалах, майстернях, кабінетах гурткової роботи.

До 20.09.2019
2.3.
Забезпечити проведення системної роботи із здобувачами освіти з правил дорожнього руху, протипожежної безпеки, запобігання отруєнням, з правил безпеки при користуванні газом, безпеки з вибухонебезпечними предметами, безпеки на воді, безпеки користування електроприладами з урахуванням Методичних рекомендацій щодо профілактики травматизму на уроках основ здоров’я та у виховній роботі.
Протягом 2019/2020 навчального року
3. Відповідальному за роботу з охорони праці Пономарьову М.П.:

3.1.
Перевірити інструкції з охорони праці для кожної категорії працівників з урахуванням конкретних умов праці.
До 01.11.2019
3.2.
Проводити інструктажі з безпеки життєдіяльності два рази на рік, а також при влаштуванні на роботу працівників КЗ «ХСШ № 5» ХОР.

4.
Усім педагогічним працівникам КЗ «ХСШ № 5» ХОР:

4.1.
Проводити інструктаж здобувачів освіти КЗ «ХСШ № 5» ХОР:

- при проведенні занять у відповідності до навчального плану в класному журналі;
- на початку семестру, з початком нової теми в спеціальному журналі інструктажів;
- при проведенні позакласних і позашкільних заходів – в спеціальному журналі.
4.2.
Доповідати негайно директору школи або особі, яка його замінює, про кожний нещасний випадок, що стався на території закладу освіти. 
Постійно
4.3. Суворо дотримуватись вимог посадових інструкцій по охороні праці з безпеки життєдіяльності всім працівникам закладу освіти.

Постійно

5. Контроль за виконанням наказу залишаю за собою.

Директор закладу






О. МІРОШНИК
Візи:
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