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Вступ

Природа – могутнє джерело пізнання , яке через спілкування розкриває

людині свої таємниці й робить її більш чутливою до навколишнього світу.

Людина – частина природи, потяг до всього живого закладений у ній від

самого народження, та чи не найяскравіше виявляється в дитячому віці.

Дошкільний вік – найважливіший етап у становленні екологічно-економічного світогляду людини, передбачає створення передумов гуманної взаємодії з природним довкіллям.

Головною умовою реалізації завдань екологічно-економічного виховання є створення еколого – розвивального предметного середовища, яке сприяє формуванню в дошкільнят екологічної вихованості, яка передбачає набуття уявлень про самоцінність та неповторність компонентів природи, прояв гуманних почуттів до живих істот, оволодіння початковими вміннями відчувати красу та милуватися нею, виважено поводитися в довкіллі, знати правила безпечної поведінки в природі.

Вивченням даної проблеми займалися видатні педагоги минулого:

О.Духнович, К.Ушинський, В.Сухомлинський. І в наш час багато науковців

та педагогів – практиків присвятили свої дослідження проблемі

екологічного виховання, серед них: Лисенко Н.В., Яришева Н.Ф.,        Глухова Н., Скребець В., Фокіна В., Ніколаєва С., Плохій З.,          Кондратьєва Н. та ін.

Об’єктом нашого дослідження є: екологічно-економічне виховання дошкільників в системі всебічного та гармонійного розвитку особистості дитини.

Предмет дослідження: формування екологічно-економічної свідомості та екологічно-економічної  культури у дітей дошкільного віку    через художньо продуктивну діяльність.

 

Роль природи в екологічному вихованні дошкільнят

«Людина стала людиною тоді, коли вона вперше почула шелест листя, дзюркотіння веселого струмочка, дзвін срібних дзвіночків у бездонному літньому небі, завивання хуртовини за вікном, лагідний плюскіт хвиль і урочисту тишу ночі, — почула і завмерла, слухає сотні і тисячі років чудову музику життя». 

                      В.О. Сухомлинський
 В програмі розвитку дітей старшого дошкільного віку «Впевнений старт» передбачено всебічний розвиток дітей – пізнавальний, мовленнєвий,  художньо-естетичний. У процесі діяльності дітей: грі, навчанні, праці - формується особистість дитини.

Основу змісту діяльності дітей складають ті знання і вміння, які утворюються у них в процесі знайомства з навколишнім, зокрема з природою. Нам думається, що ознайомлення з природою - одне з головних засобів всебічного розвитку дошкільнят. Воно здійснюється в процесі утворення в їхній свідомості конкретних знань про явища неживої і живої природи.

Екологічне виховання - нова категорія, яка безпосередньо пов'язана з наукою екологією, різними її відгалуженнями.

Для розвитку мислення і мови дитини необхідний багатий чуттєвий досвід, одержуваний їм від сприйняття різних предметів, світу природи, суспільного життя.

Природа оточує дитину з ранніх років. Ми вважаємо, що це - джерело нових знань різних природних явищ. Уміння спостерігати, вироблене в процесі пізнання природи, народжує звичку робити висновки, виховує логіку думки, чіткість і красу мови - розвитку мислення і мови йде як єдиний процес. Кожне знайомство з природою - урок розвитку дитячого розуму, творчості, почуття.

Різноманітність, яскравість, краса природи, наочність її зв'язків і залежностей забезпечують доступність їх розуміння дітьми і справляють істотний вплив на вдосконалення їх розумової діяльності мислення. Дитина вчиться знаходити і правильно визначати словом причинний і часову залежність, послідовність, взаємозв'язок предметів і явищ природи, вчиться елементарно пояснювати спостережуване. Удосконалюється вміння дітей зіставляти, порівнювати, робити висновки. Це створює передумови для формування таких цінних якостей зв'язковий мови, як достовірність, доказовість, послідовність, чіткість. Дитина вчиться міркувати, розповідати, описувати.

Щоб розвиток мислення дитини при ознайомленні з природою досягло якомога вищого рівня, необхідне цілеспрямоване керівництво вихователя цим процесом.

Вихователь повинен вміти правильно відібрати пізнавальний матеріал і продумати методи і прийоми, з допомогою яких він зможе найкраще передати його зміст. Краса і різноманіття природи повсякчас року, зміни всередині кожного з них безпосередньо впливають на емоційний стан дітей, викликають у них бажання спостерігати, запитувати, міркувати, розповідати. Спостерігаючи за яскравими, барвистими явищами (Листопад, снігопад, заметіль, гроза), діти хочуть осягнути їх, задають питання і поступово підходять до їх розуміння, можуть пояснити, чому восени птахи відлітають, чому сьогодні змерзли калюжі, чому сніг тане і т.д. Це створює сприятливі умови для розвитку логічного мислення й мови.
За час перебування в дитячому садку дитина повинна навчитися помічати і виділяти характерні особливості сезону, встановлювати найпростіші зв'язки і залежності між предметами і явищами, придбати достатньо систематичні знання про життя тварин і рослин, то загальні завдання, які конкретизуються в залежності від віку дітей: поступово розширюються і ускладнюються.

У середній групі діти повинні знати, які явища характерні для кожного часу року, виділяти деякі ознаки сезону, наприклад: восени дозрівають плоди, відлітають птахи, опадає листя. У цьому ж віці малята вже можуть встановлювати найпростіші зв'язку, наприклад: між зовнішнім виглядом овочів і фруктів і ступенем їх зрілості, між властивостями снігу і станом погоди, між працею людей і порою року.

Вихователь підводить хлопців до розуміння залежності життя тварин від сезону, необхідності створення певних умов для росту рослин.

Діти старшої групи повинні знати і самостійно виділяти кілька характерних ознак сезону, особливості його початку і кінця, знати послідовність пір року; встановлювати залежність між станом неживої природи, рослинним світом, працею і побутом людей.

У підготовчій до школи групі хлопці можуть вже пояснити деякі причинні, послідовні і тимчасові зв'язки; порівнювати не тільки різко відмінні, але і спочатку схожі в різні сезони, знаходячи відмітні, подібні і загальні ознаки; даючи характеристику сезону, можуть виділяти ознаки неживої природи, рослинного і тваринного світу, праці і побуту людей.

Таким чином, при вихованні естетичного ставлення до природи в різноманітній діяльності перед вихователем встає двоєдине завдання. З одного боку, необхідно організувати специфічну діяльність, безпосередньо відкриває дошкільнятам красу природи, з іншого - потрібно зуміти поєднати з пізнанням естетичних властивостей середовища будь-яку діяльність, у тому числі і таку, яка в силу своєї специфіки формує інші, ніж естетичні ставлення до зовнішнього світу. 

Форми і методи розвитку основ екологічної культури у старших дошкільників

У вирішенні проблем охорони навколишнього середовища важлива роль належить освіті. Вже з самого раннього віку кожен, хто живе на землі людина має знати, до чого призводить недбале ставлення до навколишнього середовища, він повинен знати про захворюваннях, викликаних забрудненням середовища, загибелі рослин і тварин, вичерпання запасів питної води та інших негативних зміни середовища проживання. І не тільки знати, але й відчувати особисту відповідальність за її стан.

Розвиток основ екологічної культури у дітей старшого дошкільного віку передбачає формування екологічного мислення і відповідної діяльності. Для реалізації цих цілей і завдань необхідно спиратися на наступні принципові положення: єдність інтелектуального та емоційного сприйняття природного середовища, практичну діяльність по її поліпшенню.

Вихователі дитячих садків повинні самі мати відповідну екологічну підготовку з тим, щоб на емоційній основі (любов до свого краю, місту, селищу, дитячому садку) вибудовувати екологічна свідомість.

Активна життєва позиція формується в дії. Тому зміст освіти педагогів має включати такі компоненти як:

- система знань про взаємодію суспільства і природи;

- ціннісні екологічні орієнтації;

- систему норм і правил ставлення до природи;

- вміння і навички з її вивчення та охорони.

Тільки при такому підході можна сподіватися на успіх у формуванні екологічної свідомості та основ екологічної культури, виховання у них відповідальності за стан природного середовища. 

При здійсненні безперервного процесу екологічної пізнавальної діяльності дітей-дошкільників, перед педагогами постають завдання:

- визначення предмета, змісту та специфіки екологічного розвитку дітей;

- побудова системи та виділення провідних методів;

- розробка навчально-наочних посібників з урахуванням завдань розвитку пізнавальної діяльності і втілення в життя гуманістичного підходу;

- розробка теоретичного і практичного підходу для організації процесу формування основ екологічної культури в дитячому садку.

Дошкільне дитинство дає дитині можливість тісно спілкуватися з природою і сприймати яскраві враження під її впливом. Успіх в активному пізнанні світу природи, складних взаємодій в кожному природному співтоваристві, їх зміни, причини порушення і шляхи подолання, може бути забезпечений при використанні різних форм роботи, спрямованих на процес розвитку основ екологічної культури старших дошкільників. Використовуються і різні методи навчання (наочні, практичні, словесні).

Методи навчання - це способи спільної діяльності вихователя і дітей (культурні практики), в ході якої здійснюється формування знань, умінь і навичок, а також виховання ставлення до навколишнього світу.

До наочних методів відносяться: спостереження, розгляд картин, демонстрація моделей, кіно, відео. Наочні методи з найбільшою повнотою відповідають можливостям пізнавальної діяльності дітей дошкільного віку. Дозволяють сформувати у них яскраві, конкретні уявлення про живу і неживої природі.

Практичні методи - це гра, елементарні досліди й моделювання. Їх застосування дозволяє уточнювати уявлення дітей, поглиблювати їх, приводити отримані знання в систему, вправляти дітей у застосуванні отриманих знань.

Словесні методи - це розповіді вихователя і дітей, читання художніх творів, бесіди. Словесні методи використовуються для розширення знань дітей про природу, для їх систематизації і узагальнення, допомагають формувати у дошкільнят емоційно-позитивне ставлення до природи.

У роботі з розвитку екологічної культури дошкільнят необхідно використовувати різні методи в комплексі, правильно поєднувати їх між собою. Вибір методів визначається віковими можливостями дітей, а також характером виховно-освітніх завдань.

Можливість чуттєвого пізнання, накопичення відомостей про рослини, тварин, явища неживої природи спостереження висуває в розряд найбільш значущих методів. Спостереження - це спеціально організоване, цілеспрямоване, більш або менш тривале і планомірне, активне сприйняття дітьми об'єктів і явищ природи. Метою спостереження може бути засвоєння різних знань - встановлення властивостей і якостей, структури і зовнішньої будови предметів, причин зміни і розвитку об'єктів (рослин, тварин), сезонних явищ. З допомогою спостереження дитина пізнає не тільки зовнішні параметри об'єктів природи (забарвлення, будова, запах і ін), але й зв'язок із середовищем. Спостереження найчастіше використовується у повсякденному житті у формі циклів, що включають ряд різних за змістом спостережень за одним і тим же об'єктом. Як компонент спостереження включається і інші форми роботи: безпосередньо освітня діяльність, екскурсії, прогулянки, акції.

Спостереження важливо ще й тим, що воно лежить в основі різних видів діяльності. Спрямованих на пізнання або практичного перетворення природи (праця по догляду за рослинами і тваринами, продуктивна діяльність та розповіді дітей на основі враження, огляд об'єктів природи, заповнення календарів і ін). Тому складання циклів, підбору прийомів для їх проведення приділяється особлива увага. Спостереження на екологічних прогулянках і екскурсіях, спеціально розроблені ігри з природними матеріалами дозволяють сформувати у дошкільнят мотивацію до навчальної діяльності. Можна сказати, що формування у дошкільнят почав екологічної культури в першу чергу ґрунтується на спостереженні.

Не менш важливим методом розвитку основ екологічної культури дітей є слово, його правильне використання в різних формах роботи з дітьми, насамперед читання різної літератури (найчастіше неодноразове), спрямованої на пізнання явищ живої і неживої природи, на ознайомлення дітей з явищами пристосова1ності тварин і рослин до середовища існування. Питання до текстів, пояснення вихователя, переказ дітей, бесіда про прочитане - все це різні форми мовленнєвої діяльності, які дають змогу дітям зрозуміти нову інформацію і виявити своє розуміння частіше усього недоступних для спостереження явищ природи, їх взаємозв'язки та взаємозалежності між собою. Можна виготовляти з дітьми саморобні «екологічні книги». У зміст цих книжок можуть входити ілюстрації дітей про самих різних явищах природи, які їх вразили. Можна також ілюструвати розповіді і казки про природу і її закономірності. Наприкінці року діти можуть демонструвати ці книги як результат спільних зусиль, колективно-придбаного інтересу до явищ природи.

Виготовлення ілюстративно-наочного матеріалу в роботі з виховання екологічної культури дітей допомагає закріплювати та уточнювати уявлення дітей, отримані в ході безпосереднього сприйняття природних явищ. З допомогою наочного матеріалу вдається успішно узагальнювати і систематизувати знання дітей.

Для того щоб знання дітей про природу були усвідомленими, можна використовувати нескладні досліди. Досвід - це спостереження, яке проводиться в спеціально організованих умовах. Дослідницька діяльність сприяє формуванню у дітей пізнавального інтересу до природи, розвиває спостережливість, розумову діяльність. Досліди мають велике значення для усвідомлення дітьми причинно-наслідкових зв'язків: уточнюються знання про властивості і якостях об'єктів природи (про властивості снігу, води, про їх зміни тощо).

Процес пізнання навколишнього світу непростий для дитини. Починається він з чуттєвого сприйняття. Однак багато явищ природи неможливо сприймати безпосередньо. Часто на основі чуттєвого пізнання потрібно «побудувати» в дитячій свідомості абстрактне, узагальнене уявлення про об'єкт цілому або явище природи, скласти схему досліджуваного явища. Успішно вирішити ці завдання допомагає метод моделювання. Він розглядається як спільна діяльність вихователя і дітей з побудови (вибору або конструювання) моделей. Мета моделювання - забезпечити успішне засвоєння дошкільниками знань про особливості об'єктів природи, їх структурі, зв'язках і відносинах, що існують між ними.

Безпосередньо освітньої діяльності, на екскурсіях і прогулянках, у повсякденному спілкуванні з дітьми педагоги часто використовують розповіді про природу. Розповідь - вид творчої діяльності вихователя, вимагає нього певних знань про природу, спостережливості, вміння зіставляти явища природи, роздумувати над ними. Важлива виразність мовлення. 

Основна мета цього методу:

 - створити у дітей точне, конкретне уявлення про спостережуваний в даний момент або бачене раніше об'єкті, явищі природи. Дуже важливо враховувати інтереси дітей. Поряд з розповідями у процесі розвитку екологічної культури у дітей використовується такий метод як - бесіда. Бесіда використовується вихователем з різними дидактичними цілями:

- для збудження дитячого інтересу до майбутньої діяльності;

- для уточнення, поглиблення, узагальнення та систематизації знань дітей про природу, формування ставлення до природи.

Бесіди, в залежності від дидактичних цілей, буваю наступних видів:

1. Настановна бесіда - допомагає актуалізувати наявний досвід, для встановлення зв'язку між майбутньою діяльністю і знаннями, отриманими раніше.

2. Евристична бесіда - встановлення причин різноманітних явищ природи за допомогою міркувань, встановлення істини.

3. Підсумкова бесіда - використовується для систематизації і узагальнення знань дітей про природу.

Велике освітнє значення для формування екологічної культури має праця дітей в природі. Він розширює кругозір дітей, створює сприятливі умови для вирішення різних завдань. Діти на практиці встановлюють залежність стану рослин і тварин від задоволення їх потреб, дізнаються про роль людини в природі. Праця у природі сприяє розвитку у дітей спостережливості, допитливості. Самостійний або спільний з дорослими праця в куточку природи, на ділянці дитячого садка по підтриманню необхідних умов для життя тварин і рослин дозволяє придбати дітям правильні способи і вміння взаємодії з природою, тобто долучатися до творчого процесу. Індивідуальні прояви дітей в практичній діяльності - це показник ступеня їх екологічної культури та екологічної вихованості. В організації будь-якої праці в природі - спільного (вихователя і дитини), планових чергувань у куточку природи, колективного на ділянці та ін. - необхідно чітке виділення трьох етапів:

1) огляд-спостереження живих об'єктів, виявлення їх стану і самопочуття, відсутніх умов для повноцінного життя і необхідних трудових операцій (виявити необхідність трудових операцій);

2) трудова діяльність у тому наборі і обсязі, які були визначені при огляді;

3) заключне спостереження, що дозволяє оцінити повноцінність середовища проживання для живих об'єктів (дати дитині відчути задоволення від своєї праці, отримати позитивні емоції від виконаної роботи).

Величезне значення у розвитку екологічної культури дошкільників відводиться грі як провідному виду дитячої діяльності. Ця тема важлива і цінна з цілого ряду причин:

- гра збагачує і розвиває особистість, тому вона повинна широко використовуватися у формуванні основ екологічної культури дітей, як і в інших сферах;

- гра приносить радість дитині, тому пізнання природи, спілкування з нею, будуть особливо ефективні;

- гра, в певному сенсі протилежна взаємодії з живою природою: вона передбачає рухову активність дитини, практичні маніпуляції з предметами і іграшками, у той час як увага до природних об'єктів вимагає зосередженості і на першому етапі виключає всяку практичну діяльність. Можливо, тому гра мало представлена в традиційною методикою ознайомлення дітей з природою. А адже використовуючи ігри з правилами (рухливі, дидактичні, словесні), можна добре закріпити у дітей отримані уявлення про природу, вправляти у їх використанні. У розвитку основ екологічної культури також слід використовувати сюжетно-рольові ігри, так як їх складові компоненти (сюжет, ролі, рольові дії і слова, уявна ситуація, іграшки і атрибутика та багато іншого) можна використовувати при ознайомленні дітей з об'єктами живої і неживої природи, їх взаємозв'язком. У процесі розвитку екологічної культури дошкільнят можна включати ігрові навчальні ситуації. 

- спеціально продумані з позицій завдань навчання короткі сюжетно-рольові ігри. Особливо ефективні ігрові ситуації з героями відомих казок, оповідань. При створенні ігрових ситуацій слід спиратися на типова поведінка персонажів, як би продовжуючи їх життя в звичних умовах.

Наприклад:

- Червона Шапочка ходить до бабусі лісом, а це означає, що вона може зустріти в лісі не тільки вовка, але й інших звірів, вона може взагалі нікого не зустріти, вона може що-небудь збирати, знаходити що-небудь цікаве;

- Айболить - доктор, він лікує звірів, але він може лікувати і рослини, робити профілактичні огляди тварин і т.д.

Також особливу увагу слід приділяти такій формі роботи, як безпосередньо освітня діяльність. Даний вид діяльності буває комплексного, первинно-ознайомлювального, пізнавального та узагальнюючого типу. У дітей формуються узагальнені уявлення про явища природи, розуміння взаємозв'язків у природі.

На первинно-ознайомлювальних заняттях діти набувають відомості про різноманітті конкретних явищ природи. Діти здобуваю важливі розумові навички: вміння аналізувати, порівнювати, виділяти характерні особливості рослин і тварин. Дошкільнята засвоюють систематизовані знання про закономірні явища природи. І це дає значний ефект у розумовому розвитку дітей, зокрема, у розвитку мислення.

Зміст пізнавально-розвивальних занять спрямоване на виявлення і показ дітям причинного зв'язку між рослинами, тваринами і зовнішнім середовищем, з якої вони нерозривно зв'язані завдяки своїм потребам.

Узагальнюючі заняття проводяться з метою формування узагальнених уявлень про однотипних об'єктах або однорідних явищах природи. Ставиться задача виділити комплекс істотних і характерних ознакою об'єктів. Важливим компонентом узагальнюючих занять є використання наочних опор (натуральних предметів, муляжів, картин тощо).

Комплексний тип занять є важливим для особистісного розвитку старших дошкільників. У занятті на одну тему можуть бути об'єднані різні завдання і різні види діяльності. Комплексні заняття мають свої «сильні» сторони:

1) діти пізнають явища з різних позицій;

2) відбувається часта зміна діяльності;

3) одночасно вирішуються завдання інтелектуального, морального, естетичного, екологічного розвитку дітей.

Екскурсії - один з основних видів занять і особлива форма організації роботи з розвитку екологічної культури у дітей. За своїм змістом, екскурсії можна розділити на два виду:

1. Природознавчі (пізнавальні) екскурсії в парк, ліс, на річку, луг.

2. Ознайомлення з працею дорослих екскурсії в поле, у садок, на город і т.п.

Перевага екскурсій в тому, що вони дозволяють в природній обстановці познайомити дітей з об'єктами і явищами природи. На екскурсіях діти знайомляться з рослинами, тваринами і, одночасно, з умовами їх проживання, а це сприяє утворенню первинних уявлень про взаємозв'язки і взаємозалежності в природі. Екскурсії сприяють розвитку спостережливості, виникненню інтересу до природи. Також екскурсії відіграють велику роль в естетичному вихованні дітей, сприяють зміцненню здоров'я дітей і т.д.

Новою формою розвитку екологічної культури у старшому дошкільному віці можна вважати природоохоронні акції, в яких беруть участь співробітники дитячого саду, старші дошкільнята та їх батьки. Акції - це суспільно значущі заходи, спрямовані на збереження об'єктів природи, покращення умов життя людей. Це комплексні заходи, у яких задіяні різні методи роботи. Їх значення в розвитку екологічної культури надзвичайно велика: участь в реальних практичних справах, що виходять за межі життя дитячого садка, впливає не тільки на свідомість дітей, але і на свідомість навколишнього населення.

Використання різних форм і методів у розвитку основ екологічної культури старших дошкільників розвиває інтелект дітей: безперервно розширюється кругозір, розвиваються сенсорика і спостережливість, діти вчаться встановлювати зв'язки залежності, виявляти причини і слідства; отже, процес виховання екологічної культури забезпечує всебічний розвиток особистості дитини.

Можливості дошкільного періоду становлення почав екологічної культури велике, їх реалізація цілком пов'язана з змістом і методами екологічного виховання дітей.
          Економічне виховання дітей дошкільного ві
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ку та шляхи його здійснення
У зв'язку з переходом України до ринку зараз значно підвищуються вимоги до рівня економічної грамотності не тільки дорослих, а й дітей.

З 1993 року дітям шкільного віку почали давати перші економічні знання.

В дитячих садках про це мова ще не йшла. Хоч багато науковців піднімали питання економічного виховання дітей вже з дошкільного віку. Інші – засуджували такий підхід.

Але з часом досвід показав, що для того, щоб дитина в школі добре орієнтувалася в економічних поняттях, працювати в цьому напрямку необхідно уже з 5-6 річного віку. І звичайно, в тісній співпраці з батьками.

Основною метою економіки для малюків є формування навичок та умінь раціонального використання та інтересу до матеріальних цінностей, розвиток економічного мислення, спонукання до ділової активності, ознайомлення з сучасними ринковими відносинами.

У програмі «Українське дошкілля», виданій в 2013 році, вперше появився розділ «Основи економічної культури» вже в середній групі, де наголошується, що основи економічної культури легше зароджуються і проявляються в грі.

Та визначаються освітні завдання:

 1.Ознайомлювати дітей із найуживанішими економічними поняттями.

Ознайомлювати дітей із доступними поняттями з економіки, розвивати інтерес до економічних знань. Сприяти осмисленню дітьми рис характеру, пов'язаних з економікою: бережливість, ощадливість, працьовитість, чесність. Формувати уявлення про потреби сім'ї: вчити розуміти відмінність між словами "хочу" та "треба"; вчити визначати першочергові потреби сім'ї.

Давати дітям поняття, що таке товар, для чого він існує, де і як його можна придбати. Ознайомлювати з розмаїттям торгових закладів (крамниця, ринок, аптека, кіоск, супермаркет тощо), функціональними особливостями кожного торгового закладу.

2.Вчити відшукувати економічні явища в довкіллі, пригодах героїв художніх творів.

Вчити дітей знаходити застосування речам, що вийшли з ужитку. Розповідати про вторинну переробку речей та відходів промисловості. Вчити сортувати сміття і викидати у відповідні контейнери.

Розширювати знання про способи зберігання продуктів (соління, сушіння, консервування, заморожування).

3.Розширювати економічні знання дітей про те, що все, що нас оточує, є результатом праці багатьох людей. Виховувати ціннісне ставлення до продуктів їхньої діяльності.

Підводити дітей до розуміння того, що люди різних професій працюють за свою працю отримують зарплату, яку витрачають для потреб сім'ї.

Розширювати знання про значення тепла, світла, газу в житті людини, економне їх використання.

Показники компетентності дитини:

-  оперує нескладними економічними поняттями: "товари", "послуги", "гроші", "торгівля", "покупка", "споживач";

-  знає про ощадливе використання світла, води, газу;

-  визначає першочергові потреби сім'ї, розуміє, що часом необхідно вмовитися від бажання придбати якусь річ;

-  знає, що таке товар, як його можна придбати;

-  знає різноманітні торгові заклади й товари, що їх вони продають;

-  знає, що речі, які викидають, проходять вторинну переробку;

-  знає, що сміття потрібно сортувати і викидати у різні контейнери.

Діти старшого дошкільного віку знайомі з назвами різних професій, але не зовсім точно усвідомлюють значення кожної з них; наприклад, недостатньо розуміють роботу менеджера, хоч це слово у дітей уже є і словниковому запасі.

Діти розуміють призначення торгових закладів, стараються бути економними та ощадливими, але усвідомити правила економічної діяльності їм ще важко. Більшість дошкільників не знає, як поводитися з грішми, як їх витрачати економно.

Діти осмислюють пов'язані з економікою риси: бережливість, ощадливість, працьовитість; починають формуватися навички раціональних дій. У дітей розвинені навички економного витрачання і використання матеріалів, бережливе ставлення до речей, іграшок, посібників.

Освітні завдання в старшій групі стають більш серйознішими:

1.Формувати у дітей основи економічної культури.

2.Вчити долати труднощі та життєві негаразди; виховувати наполегливість, компетентність.

3.Формувати уявлення про товари й товарно-грошові відносини. Давати поняття, що таке товар, мета його існування, можливість його придбання. Вчити класифікувати товари. Формувати етичне поводження в торгових закладах, виконуючи роль покупця. Ознайомлювати з поняттям "ціна"; вчити порівнювати ціни: дешево - дорого.

Давати змогу зрозуміти, що за гроші купують товари, грошима оплачують послуги.

Розповідати дітям про мету реклами, джерела рекламування товарів: і види реклами; вчити рекламувати товар.

Розширювати знання про раціональне використання залишків продуктів харчування (з хліба можна приготувати грінки; крихти дати пташкам; з картоплі - картопляники: кістки віддати собакам; залишки від чаю використати як добриво для кімнатних рослин).

Створювати ситуації для закріплення знань про правила економного використання електроенергії деякими приладами (холодильник, праска, телевізор, лампочка), збереження тепла, ощадливого використання води. Підводити дітей до розуміння того, що раціональне використання електроенергії, води, газу заощаджує кошти сім'ї. Виховувати ощадливість, уміння співвідносити свої бажання з можливостями. Вчити виокремлювати першочергові потреби, власні та потреби сім'ї, розуміти відмінність між словами "хочу" й "треба".

Формувати уяву про культуру ділових стосунків. Уточнювати й розширювати знання дітей про одяг, взуття, зачіску ділової людини.

Виховувати охайність.

Вчити оцінювати вчинки людей, давати характеристику їхнім діям. Формувати розуміння вироблених правил, знати, що їх потрібно дотримувати, що є вчинки, за які люди несуть покарання у вигляді штрафу.

Розкривати роль комп'ютеризації у веденні господарства, дати елементарні уявлення про калькулятор. Підводити до висновку, що таке економіка, для чого вона потрібна.

Показники компетентності дитини:

- знає назви підприємств, особливості їх функціонування;

- має уявлення про товарно-грошові відносини, вміє здійснити покупку, класифікує товар;

- знає, для чого існують банки; професії людей, які працюють у банківській справі;

- уміє раціонально використовувати залишки продуктів харчування;

- вміє виокремлювати першочергові потреби сім'ї;

- розуміє доконечну потребу в дотриманні встановлених правил;

- знає і намагається економно використовувати електроенергію, воду, газ;знає, що комп'ютер і калькулятор допомагають у веденні сімейного господарства.

Я рахую, що економічне виховання слід розпочинати вже з трьох років.

Які ж шляхи економічного виховання дітей дошкільного віку?

Ознайомлюючи дітей з правилами бережного ставлення до одягу, взуття, іграшок, посуду, природних ресурсів, ми уже здійснюємо економічне виховання.

Важливе значення в економічному вихованні відіграє ручна праця (гурткова робота по виготовленню музичних іграшок, подарунків для мам, тат, гостей). У груповій кімнаті можна створити «Скриньку бережливих та економних», в яку б діти збирали клаптики тканини, нитки, хутро, цікавий папір, а потім використовували б це все для оздоблення музичних іграшок. Таким чином, малюки отримують хороші уроки економії.

Праця взагалі являється провідною економічною категорією, але за умови, якщо дошкільнята вчитимуть не лише вирізняти трудові дії з інших видів діяльності, розуміти послідовність трудових операцій, але й вчитимуть бережливо ставитись до результатів своєї праці та праці дорослих.

Великий внесок в економічне виховання роблять екскурсії. Вони дають дітям можливість побачити на власні очі те, про що їм розповідають, чому навчають і пізніше відобразити в сюжетно-рольовій грі.

Не менш важливими є екскурсії в природу. Організовуючи спостереження за природою, вихователь цим самим виховує бережне ставлення до всього, що його оточує.

У дітей шестирічного віку потрібно починати формувати початкові уявлення щодо фінансових категорій: гроші, ціна, вартість, кошти та ін.

В доступній формі слід знайомити дітей з рекламою, а після ознайомлення можна запропонувати їм скласти і намалювати її самостійно.

Закріпити та поповнити знання дітей про вищеназвані економічні категорії можна під час таких розваг, як: «Дітям про податки», «Бізнес у лісі» і т.д.

Не слід забувати про наступність роботи дошкільного закладу з родинами. Адже лише спільно з сім’єю можна виховати бережливість та економічність у дошкільнят. Тому вранці, коли дитина приходить до ДНЗ, вона складає речі і дуже важливо, щоб і вихователь, і батьки звертали увагу на те, як саме дитина складає ці речі. Такі звички автоматизуйте її до охайності.

Виконання цих завдань сприятиме глибшому засвоєнню дітьми первинних економічних знань та прояву економічних якостей у побуті

Методи і форми організації естетичного виховання дошкільнят 


Кожній групі завдань естетичного виховання відповідають свої методи. Як говорилося вище, перша група завдань спрямована на залучення дітей до мистецтва, розвиток у дошкільнят естетичного смаку, розуміння прекрасного. Провідними методами для вирішення цих завдань є: показ, спостереження, пояснення, аналіз, приклад, дорослого. Показ як метод виховання використовується при знайомстві з предметом естетичної дійсності. Вихователю важливо визначити об'єкт показу і створити умови для того, щоб увага дітей була зосереджена на тому, що їм показують, пропонують послухати. При використанні цих методів дуже важливо, щоб вихователь умів показувати дітям свої почуття, своє ставлення, володів способами вираження почуттів. Друга група завдань пов'язана з формуванням навичок художньої діяльності. Для вирішення цих завдань у ролі ведучих потрібні практичні методи: показ, вправа, пояснення, метод пошукових ситуацій. Особливо корисні творчі завдання. 

Їх можна використовувати і при навчанні дітей танцювальним рухам, у театралізованих іграх, при створенні музично-ігрових образів, в малюванні при підборі матеріалів для зображення та ін. 

Це дуже ефективний педагогічний прийом, так як він завжди викликає у дітей позитивний емоційний настрій і інтерес.  Але творчі завдання і всякий прояв творчості обов'язково повинні поєднуватися з навчанням навичкам художньої виразності. 
         Загальний принцип відбору методів - знаходити такі методи і прийоми, які б підтримували у дітей бажання створювати «витвори мистецтва» власними руками (ліпити, малювати, майструвати, прикрашати), брати участь у художній діяльності різних видів. Естетичне виховання дітей у дошкільному закладі здійснюється у різних формах в залежності від принципу керівництва їх діяльністю, способу об'єднання дошкільнят, виду діяльності. Вихователь керує процесом розвитку дітей. 

Художня діяльність - процес вираження індивідуальних особливостей дитини, її ставлення до навколишнього світу і до себе (у посильною для нього формі). 

Самостійна художня діяльність тому і самостійна, що виникає з ініціативи дітей для задоволення їх індивідуальних потреб. Дуже часто така діяльність носить синтетичний характер, тобто діти поєднують у ній різний зміст, різні матеріали, різні способи роботи. Ознаками самостійної діяльності є: увага дитини до засобів виразності в музиці, рухах, малюнку, мовлення та уміння переносити засвоєне у власну нову діяльність, застосовувати для вирішення нових завдань.

Творчий розвиток дітей реалізують через:
· ігри, які організовують діти з різними об'єктами та явищами природи;

· фантазування на тему природи у зображувальній діяльності та художній праці;

· нескладне експериментування з природними матеріалами - листям, квітами, плодами.

Когнітивний розвиток дітей забезпечують через:
· засвоєння доступного обсягу знань про об'єкти і явища природи;

· розвиток сенсорних відчуттів у процесі сприймання природних явищ і обстеження природних об'єктів;

· поступове ускладнення завдань при ознайомленні з природою — від простих завдань (розрізняти і називати природні об'єкти чи явища) до складних (встановлювати зв'язки і залежності, що існують в природі);

· надання самостійності у визначенні змісту та способів пізнання природного довкілля.

Мовленнєвий розвиток дітей забезпечують через:
· спостереження за явищами природи, які супроводжують порівняннями, метафорами, епітетами, що викликають у малюків емоційні переживання, бажання наслідування;

· позначення словом назв, властивостей і якостей об'єктів і явищ природного довкілля, спонукання до активного використання цих слів у мовленні;

· відповіді на дитячі запитання пізнавального характеру - «Що це?», «Як це називається?» тощо;

· оволодіння вміннями передавати свої почуття та враження від побаченого в природі через мовлення;

· індивідуальну і колективну мовленнєво-комунікативну активність під час ігор, праці в природі, експериментально-дослідницької діяльності;

· формулювання суджень та умовиводів під час дитячого експериментування в природі.

Методи і прийоми ознайомлення дошкільників з природою
Серед методів ознайомлення дошкільників з природою перевагу слід віддавати безпосереднім методам, зокрема:

· спостереженню;

· експериментуванню;

· грі;

· праці.

Важливими є і словесні методи:
· розповідь;

· бесіда;

· читання науково-природничих та художніх творів.

    Саме словесні методи допомагають осягнути незрозуміле, розкривають грані невидимого, пояснюють доцільність і спрямовують на відповідальне ставлення до природи.

    Застосовуючи наочні методи, зокрема розглядання картин чи ілюстрацій, варто використовувати такі прийоми:

· «входження»  у картину - дітям пропонують уявити себе присутніми у змальованому пейзажі чи учасниками події, зображеної на картині, і описати, що вони бачать і відчувають;

· розповідь про фрагмент картини - дітям пропонують відшукати фрагмент картини, який їм сподобався найбільше, описати його і пояснити, чим саме він сподобався;

· роздуми над «настроєм» картини - діти з допомогою дорослого намагаються описати настрій художнього твору, який хотів передати художник.

    Шляхи кожного вихователя до результату навченості і вихованості дітей залежать від його досвіду і творчості, знання індивідуальних особливостей дітей своєї групи і організації співпраці з батьками, матеріальної бази дитячого садка і природних умов, у яких він розміщений. Кожному педагогу притаманний індивідуальний «почерк» — неповторне єднання його професійних знань, умінь та особистісних якостей.

Показники готовності дитини до подальшої екологічно-економічної освіти у школі
    Можна вважати, що дитина успішно завершила етап екологічно-економічної дошкільної освіти і підготовлена до навчання в школі, якщо вона:

· має стійкий пізнавальний інтерес до об'єктів та явищ природи, виявляє позитивне емоційне ставлення до природи рідного краю;

· має уявлення про природні умови, що впливають на все живе, зокрема про такі об'єкти, як сонце, повітря, ґрунт, вода, їх властивості та значення для життя;

· помічає красу природи, вміє милуватися і захоплюватися нею, висловлювати свої почуття та враження, застосовувати набуті знання і досвід у різних видах діяльності - художній, трудовій, ігровій, навчальній;

· вміє орієнтуватися у рослинному і тваринному світах найближчого довкілля;

· розуміє взаємозв'язок між об'єктами природи, встановлює залежності між природними явищами, зокрема сезонними - може розказати не лише про те, чому відбувається зміна пір року, звідки пішли назви місяців, чому на землю падає дощ або сніг, а й пояснити причину таких цікавих явищ, як веселка, туман, віхола, град;

· усвідомлює необхідність дбайливого ставлення до природи, адже   знає, що і таємничий Космос, і билинка в полі, і вона сама є частинами єдиного цілісного світу Природи;

· володіє навичками вирощування рослин та догляду за ними, вміє доглядати домашніх тварин, виконує посильні трудові доручення - поливає квіти, годує домашніх тварин тощо;

· дотримується правил екологічно безпечної поведінки;

· дбає про збереження природи, свого здоров'я та здоров'я людей, що  її оточують, в міру своїх можливостей.
Ціннісне ставлення дитини до природи виявляється насамперед у її природо-доцільній поведінці, зокрема:
· в емоційно позитивному і виваженому ставленні до рослин і тварин;

· у готовності включатися у практичну діяльність;

· у дотриманні правил природокористування.

Тож бажаємо всім вам доброї і цікавої подорожі до країни Природи, де люблячі дорослі і талановиті діти у спільній діяльності реалізують власний творчий потенціал і стають щасливими.
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Висновок

Екологічне виховання – це цілеспрямований, систематичний вплив на особу з метою її екологічного розвитку, формування дбайливого ставлення до природи.

Екологічне виховання дошкільників - пріоритетний напрямок у роботі дошкільного закладу, що здійснюється з урахуванням віку дошкільників і кінцевою метою має формування екологічної вихованості. 

Проведена мною робота свідчить, що подібний підхід здатний підвищити рівень екологічних знань у дітей, розв’язати головне завдання екологічного виховання – формування екологічно-економічної свідомості через художньо-продуктивну діяльність на усвідомленні самоцінності навколишнього середовища. В результаті цілеспрямованої роботи у дітей значно підвищився інтерес до живих і неживих об’єктів природи, вони усвідомили правила поведінки в природі, набули природоохоронних навичок, практичного досвіду під час художньо-продуктивної діяльності. Берегти навколишнє середовище та постійно дбати про нього – одне з найважливіших питань сьогодення.
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