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КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД
«ХАРКІВСЬКА СПЕЦІАЛЬНАШКОЛА № 5»
ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ

НАКАЗ

27.12.2023					  Харків					№ 129-о

Про підсумки виховної роботи за І семестр 2023/2024 навчального року
На виконання Законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», Концепції національного виховання, відповідно до плану роботи Комунального закладу «Харківська спеціальна школа № 5» Харківської обласної ради (далі – КЗ «ХСШ № 5» ХОР) на 2023/2024 навчальний рік, який охоплює всі напрямки виховного процесу: патріотичне, правове, моральне, художньо-естетичне, трудове, фізичне, екологічне, превентивне та включає у себе календарні, традиційні свята, заходи, конкурси проаналізовано стан виховної роботи КЗ «ХСШ № 5» ХОР за підсумками І семестру 2023/2024 навчального року.
Під час вивчення стану виховної роботи були охоплені такі питання:
· стан роботи щодо соціального захисту дітей пільгового контингенту;
· психологічний та соціальний супровід вихованців під час воєнного стану;
· тематика виховних заходів;
· творчі досягнення учнів за І семестр 2023/2024 навчального року.
Результати аналізу роботи узагальнені в довідці (додається). На основі вищевикладеного,

Н А К А З У Ю:
1. Здійснювати виховну роботу в КЗ «ХСШ № 5» ХОР відповідно до чинних нормативно-правових документів, з урахуванням безпекової ситуації.
2. Заступнику директора з виховної роботи Юлії ЛАВРИКОВІЙ:
2.1. Забезпечувати безпосередній контроль за здійсненням виховного процесу в закладі освіти.
Постійно
2.2. Забезпечувати висвітлення проведених заходів із виховної роботи на сайті КЗ «ХСШ № 5» ХОР та сторінці Facebook.
Постійно
3. Вихователям 1-го – 12-го класів, керівникам гуртків:
3.1. Активно впроваджувати інтерактивні технології у роботі з вихованцями, які сприятимуть заохоченню дітей до активної співпраці з вихователями, підвищенню пізнавального інтересу, розвитку творчих здібностей вихованців.
Постійно
3.2. Закріпляти й збагачувати словниковий запас вихованців під час проведення онлайн заходів.
Постійно
3.3. Вивчати індивідуальні психологічні особливості вихованців груп з метою оптимальної побудови педагогіки партнерства.
Постійно
3.4. Дотримуватися педагогічної етики, академічної доброчесності, поважати честь та гідність учня. Своєю діяльністю стверджувати повагу до принципів загальнолюдської моралі.
Постійно
4. Голові методичного об’єднання вихователів Тельцовій Н.В. проаналізувати підсумки виховної роботи КЗ ХСШ № 5 ХОР за І семестр 2023/2024 навчального року на засіданні методичного об’єднання вихователів.
Січень 2024
5. Контроль за виконанням наказу беру на себе.

Директор закладу						Олена МІРОШНИК


















Додаток до наказу Комунального закладу «Харківська спеціальна школа № 5» Харківської обласної ради від 27.12.2023 № 129-о

Інформація про підсумки виховної роботи 
за І семестр 2023/2024 навчального року Комунального закладу «Харківська спеціальна школа № 5» Харківської обласної ради

У 2023/2024 навчальному році виховна робота в закладі освіти здійснюється з врахуванням листа МОН України від 24 серпня 2023 р.              № 1/12702-23 «Щодо організації виховного процесу в закладах освіти у 2023-2024 н.р.». Відповідно до Концепції нової української школи, виховання є невід’ємною складовою освітнього процесу, є наскрізним процесом, охоплює усі сфери шкільного життя і має ґрунтуватися на цінностях. Відповідно до плану роботи Комунального закладу «Харківська спеціальна школа № 5» Харківської обласної ради (далі – КЗ «ХСШ № 5» ХОР) на 2023/2024 навчальний рік, який охоплює всі напрямки виховного процесу: патріотичне, правове, моральне, художньо-естетичне, трудове, фізичне, екологічне, превентивне та включає у себе календарні, традиційні свята, заходи, конкурси. 
Особлива роль в організації виховної діяльності в закладі освіти належить класним керівникам та вихователям. Незважаючи на воєнні загрози педагогічний колектив використовує онлайн форми виховної роботи з дітьми.
Єдність навчання, виховання і розвитку учнів забезпечується спільними зусиллями всіх учасників освітнього процесу.
Під час аналізу стану виховної роботи КЗ «ХСШ № 5» ХОР за підсумками І семестру 2023/2024 навчального року були охоплені такі питання:
· стан роботи щодо соціального захисту дітей пільгового контингенту;
· психологічний та соціальний супровід вихованців під час воєнного стану;
· тематика виховних заходів;
· творчі досягнення учнів за І семестр 2023/2024 навчального року.
У КЗ «ХСШ № 5» ХОР станом на 01.01.2024 року виховуються та навчаються: діти, позбавлені батьківського піклування – 1 ос.; діти з інвалідністю – 111 ос.; діти з багатодітних сімей – 13 ос. (12 сімей), 22 дитини із неповних сімей; діти з малозабезпечених сімей - 3 ос., діти, які мають статус внутрішньо переміщених осіб – 29 ос. 
У зв’язку з російською агресією багато сімей тимчасово змінили своє місце перебування.
· за межами Харкова та області – 16 осіб;
· за кордоном – 63 особи.
Протягом І семестру 2023/2024 проводилася робота з соціального захисту дітей пільгового контингенту. З опікуном дитини підтримують постійний зв’язок класний керівник, вихователь та практичний психолог. Дитина забезпечена житлом, опікун добросовісно виконує свої обов’язки. 
За І семестр 2023/2024 навчального року жоден учень закладу освіти не був поставлений на облік відділу ювенальної превенції Харківського районного управління поліції № 3 ГУНП України в Харківській області.
В організації освітнього процесу в умовах воєнного стану настала потреба іншого змісту та підходів до проведення виховної роботи. Основним цільовим напрямом стало забезпечення безпекової складової здоров'я особистості, забезпечення її фізичного, психічного, соціального і духовного благополуччя. Виходячи з цього основними напрямками та завданнями виховної роботи у І семестрі 2023/2024 навчального року стали:
· надання здобувачам освіти базових знань з основ безпеки та формування поведінки правильних безпекових дій в умовах воєнного стану, навчити правилам збереження здоров’я, життя свого, оточуючих в разі бойових дій;
· надання психологічної підтримки, забезпечення психолого-педагогічного супроводу емоційно вразливих категорій осіб;
· протидія булінгу, запобігання домашньому насильству, запобігання та протидія торгівлі людьми;
· профілактика шкідливих звичок та девіантної поведінки;
· сприяння адаптації та емоційно-психологічної підтримки тимчасово внутрішньо переміщеним особам;
· формування рис і якостей «українця-переможця» у війні російської федерації проти України: - моральна стійкість, витримка, сила волі і твердість духу;
· протидія ворожій пропаганді, віра в перемогу, підтримання власного емоційного ресурсу;
· здатність та вміння протистояти негативним емоціям, стресу, тривозі, почуттю небезпеки;
· співчуття, милосердя, взаємодопомога, волонтерство, відчуття себе громадянином.
За вказаний період проведено всі заплановані загальношкільні онлайн заходи, серед яких: День знань (вересень), заходи до Дня українського козацтва (жовтень), День Святого Миколая, Новорічні та різдвяні свята (грудень) на яких діти продемонстрували свої здібності та творчу майстерність.
Протягом І семестру в були проведені традиційні тематичні дні: День знань, Всесвітній День прав людини (вересень), Міжнародний день жестової мови (вересень), Всесвітній день захисту тварин (жовтень), Всесвітній день здорового харчування (жовтень), День української писемності та мови (жовтень), День пам’яті жертв голодомору (листопад), Міжнародний день волонтерів (грудень), Міжнародний день людей з інвалідністю (грудень). До Міжнародного тижня глухих людей були організовані інформаційно-виховні заходи, вікторини, дидактичні ігри, внесли доповнення до Декларації прав глухих людей (18-24 вересня).
Протягом І семестру в рамках реалізації Стратегії національно-патріотичного виховання проведено тематичні заходи: День миру, День партизанської слави (вересень), День пам’яті жертв фашизму (вересень),  День партизанського руху (вересень), День пам’яті жертв Голодомору, День Гідності та Свободи, День Збройних сил України, День Захисників та Захисниць України, День учасників АЄС, День Соборності, проведено роботу щодо героїзації осіб, які віддали життя за незалежність України та вшанування їх пам’яті.
З вересня по грудень 2023 року у закладі освіти проведені тематичні тижні:
· Тиждень шани школи (вересень);
· Всеукраїнський тиждень права (вересень);
· Тиждень протидії булінгу (вересень);
· Тиждень толерантності (жовтень);
· Тиждень безпеки дорожнього руху (листопад);
· Тиждень правової освіти (грудень). 
У вересні був проведений місячник безпеки дорожнього руху «Увага! Діти на дорозі»
Згідно плану роботи закладу освіти вихователями проведені бесіди, години спілкування, диспути, вікторини, створені фото-челенджі, слайд-шоу, відео-ролики.
Вихователі закладу освіти підготували та провели відкриті виховні заходи до Міжнародного дня глухих: «Успіхи українських спортсменів з порушеннями слуху» (вихователь Васильченко І.Б.), виховна година «Громадські права глухих» (вихователь Тельцова Н.В.), а також підготували: виховний захід «Безпека дітей в інтернеті» (вихователь Клименко Н.М.), «Моя країна - Україна» (вихователь Рябокінь О.О.), «Голодомор 1932-1933 рр. Україна пам’ятає» (вихователь Васильченко І.Б.), Розв’язок проблемних ситуацій «Знай і вивчай правила дорожнього руху» (вихователь Педоренко Л.Л.), відео-ролик «Дякуємо захисникам України», осінній фото-челендж «Чарівниця-осінь», відео-ролики до Новорічних та різдвяних свят та Дня Святого Миколая. 
Класні керівники у своїй роботі використовують як індивідуальні форми роботи (бесіди, розподіл доручень, створення виховних ситуацій), так і групові (виховні години, ігри, конкурси, квести).
Психологічною службою у КЗ «ХCШ № 5» ХОР за І семестр 2023/2024 навчального року було проведено:
– тренінг «Формування позитивного настрою на початку навчального року» (учні 5-12 класів);
– заходи у межах Всеукраїнського тижня протидії булінгу (вересень 2023);
· інформаційні години «Європейський день боротьби з торгівлею людьми» (жовтень 2023), «Інформування дітей про ризики, повязані з мінами та вибухонебезпечними залишками війни» (листопад 2023);
· у межах Всеукраїнської кампанії «16 днів проти насильства» лекції-бесіди по класам, присвячені Всесвітньому Дню Гідності та Свободи (23.11- 01.12.2023);
· опитування учнів «Булінг в шкільному середовищі». Аналіз анкетування;
· засідання круглого столу «Ставлення підлітків до булінгу в закладах освіти»;
· тренінг за темою «Як вирішувати конфлікти та будувати мир навколо себе»; 
· захід до Всесвітнього дня толерантності до ВІЛ-позитивних людей; 
· ділова гра-диспут «Чи має сучасна жінка терпіти насилля?» до Міжнародного дня боротьби з насильством щодо жінок зі здобувачами; 
· інформаційні години: «Сучасна работоргівля» та «Міжнародний день відміни рабства» до Міжнародного дня боротьби з рабством у межах реалізації проєкту «Підвищення обізнаності людей з інвалідністю (з вадами зору та слуху) щодо проблеми торгівлі людьми, безпечної міграції та працевлаштування»;
· загальношкільний захід «Доброчесність у школі й повсякденному житті» до Міжнародного дня боротьби з корупцією;
· профілактично-роз'яснювальні заняття під час яких були висвітлені основні форми булінгу;
· заняття за модулем «Знаємо та реалізуємо свої права» (приурочено до Міжнародного дня захисту прав людини) у межах впровадження програми «Сприяння просвітницької роботи «рівний-рівному» серед молоді України» (грудень 2023).
Психологічною службою КЗ «ХСШ № 5» ХОР зі здобувачами освіти 1-4 класів проводились заняття за темами:
· «Хто я? Моя сім» (вересень 2023);
· «Мої потреби. Мої цінності» (жовтень 2023);
· «Моя безпека» (листопад 2023);
· «Я знаю, можу, вмію…» (грудень 2023).
	У межах впровадження тренінгового курсу «Дорослішай на здоров’я» (Лещук Н.О.) психологічною службою зі здобувачами освіти 10-12 класів були проведені заняття за темами: 
Заняття 1. Цінність життя. Цінності у житті (вересень 2023).
Заняття2.  Здоров’я – цінність життя (вересень 2023).
Заняття 3. Емоційний світ людини (жовтень 2023).
Заняття 4. Міжособистісна привабливість: дружба, любов, симпатія (жовтень 2023).
Заняття 5. Дівчата і хлопці: взаємини (листопад 2023).
Заняття 6. Про те, як ти дорослішаєш (листопад 2023).
Заняття 7. Репродуктивна система і здоров’я людини (грудень 2023).
Заняття 8. Що впливає на репродуктивне здоров’я людини (грудень 2023).
Психологічною службою щомісяця зі здобувачами освіти 1-12 класів проводяться заняття з психологічної підтримки та підтримки ментального здоровся за темою «Як ти?».
Центром виховної роботи є шкільна бібліотека. Систематично оформлювались тематичні інформаційні онлайн виставки, календар знаменних дат та святкових урочистостей. Систематично наповнюється сайт та Facebook сторінка закладу освіти.
У І семестрі 2023/2024 навчального року позашкільною освітою у 7 гуртках, які були організовані онлайн, охоплено 102 вихованця. Учні (вихованці) закладу брали участь та посіли призові місця, стали дипломантами та лауреатами:
· у Міжнародному дизайнерському конкурсі на кращий ескіз вечірньої сукні (Іспанія);
· у всеукраїнському фестивалі мистецтв «Військові обереги від Святого  Миколая» (дистанційний формат);
· [bookmark: _Hlk146650432]у ІІ Відкритому всеукраїнському творчому інклюзивному фестивалі «Натхнення без кордонів» (заочний/онлайн формат);
· в обласному дитячому конкурсі «Патріотичний сувенір для воїнів світла» на тему «Світло єднає Україну», присвячений Дню Незалежності України;
· [bookmark: _Hlk145518435]в обласному етапі  Всеукраїнського конкурсу «Птах року-2023»; 
· в обласному дитячому конкурсі «Сяємо та Перемагаємо: новорічна прикраса для енергетиків -2023»;  
· в обласній благодійній акції «Різдвяний віночок»;
· в обласній виставці-конкурсі «Різдвяна писанка»;
· в обласному етапі Всеукраїнського конкурсу  «Український сувенир».


Заступник директора
з виховної роботи                                                               Юлія ЛАВРИКОВА
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О. Рябокінь




З наказом ознайомлені:
Тельцова Н.В.		___________
